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Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία

Δυνατότητα
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—

ΕΥΡΩ 0.50

ΑΠΟΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ
ΚΑΙ ΣΥΚΟΦΑΝΤΗΣΗ TAN ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
Από το Εργατικό Κέντρο Βερροι- 

ας, γίνονται γνωστό (15/6) τα παρα­
κάτω, αναφορικά με την πρόσφατη 
Συζητηση στην Βουλή:

Το τριήμερο Συζητησης στο Ελ­
ληνικό Κοινοβούλιο ήταν ιδιαίτερα 
αποκαλυπτικό για τον τροπο που ε­
νεργεί πλειαδα Υπουργών και Κυ­
βερνητικών Βουλευτών, προκει- 
μενου να αποπροσανατολιστεί ο 
Λαός απο τα πραγματικό προβλή­
ματα και να κατασυκοφαντηθουν οι 
Εργαζόμενοι.

Ούτε λίγο, ούτε πολύ, ισχυρί­
στηκαν οτι για ολα τα δείνα αυτου 
του τοπου, ευθυνονται οι Εργαζόμε­
νοι, που αμείβονται ως προνομιού­
χοι με 800 Ε εως 1200Ε και το 
Συνδι-καλιστικο Κίνημα.

Αποκορύφωμα αποτελεσε η του­
λάχιστον υβριστική και συκοφαντική 
αναφορα του Κοινοβουλευτικού 
Εκπροσώπου της Ν.Δ. σε “πραιτο- 
ριανους” Εργαζομένους Συνδικαλι­
στές!!!

Αυτή είναι η “ σεμνότητα" και η 
“ταπεινότητα" τους.

Το οργανωμένο Συνδικαλιστικό 
Κίνημα δεν εχει μισθοφόρους στην 
τάξη του. Εχει απλούς Εργαζόμε­
νους ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ και Εκπροσωπεί 
αποκλειστικά και μονο τα Συμφέρο­
ντα των Δυνάμεων της Εργασίας.

ΜΙΣΘΟΦΟΡΟΙ είναι όσοι εμφορού­
νται απο απόψεις πρακτικές της Συ­
ντήρησης και του Νεοφιλελευθερι­
σμού και εξυπηρετούν τα Συμφέρο­
ντα των Εργοδοτών και του Κεφα­
λαίου. Αυτους τους μισθοφόρους ας 
τους αναζητήσει ο Κοινοβουλευ­
τικός Εκπρόσωπος σε άλλους χώ­
ρους έκτος των Συνδικάτων.

Τα Συνδικάτα, οι Εργαζόμενοι, οι 
Πολίτες θα αποδομησουν αυτή την 
πολίτικη. Οα προασπίσουν την Ανε­
ξαρτησία και την Ελευθερία της Συλ­
λογικής Δράσης και των Συνδικά­
των, τα Εργατικά και Ασφαλιστικά 
Δικαιώματα των Εργαζομένων, την 
Κοινωνική Συνοχή και Αλληλεγγύη, 
το Δημόσιό Συμφέρον, την Προκοπή 
και την Ανάπτυξη του Τοπου, προ­
σπερνώντας τους υβριστές.

Οσοι αφελως πιστεύουν οτι μπο­
ρούν να μακροημερευσουν με τέ­
το ιες συμπεριφορές, πλανωνται 
πλάνη οικτρα.

Ας σταματήσουν λοιπον αυτου 
του είδους την παραπολιτική και ας 
καθίσουν στο τραπέζι του Διάλογου 
με τους Συλλογικούς Φορείς για να 
συζητησουν τα πραγματικό Προβλή­
ματα της Χωράς, της Οικονομίας και 
των Εργαζομένων, γιατί αυτό έχει α­
νάγκη η Χωρά μας και απ αυτό Κρι- 
νονται Ολοι.

ΜΙΑ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΠΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
ΤΗΣ ΓΙΑΤΑΣ ΦΛΤΙΑΔΟΥ · ΜΠΑΛΑΦΟΥΤΗ!

Μια ξεχωριστή βροδια, προκει- 
μενου να Τιμηθεί το Λογοτεχνικό 
Εργο της Βερροιωτισσας Συγγρα- 
φεως Γιωτας Φωτιαδου - Μπαλα- 
φουτη, διοργανωσε το Σαβθατο 14 
Μαιου, στο Μουσείο Μπενακη, στην 
Αθήνα, ο Σύνδεσμος Ιστορικών Συγ­
γραφέων Ελλάδος!

Την Εκδήλωση, που παρακολού­
θησε πλήθος κοσμου, Χαιρέτισε στο 
ξεκίνημα της ο Πρόεδρος του Συνδέ­
σμου Κος Στάθης Παρασκευοπου- 
λος, ο οποίος και αναφερθηκε στην 
Προσφορά της Κας Γ. Φωτιαδου - 
Μπαλαφουτη στα Γραμματα Μας.

Το ολο Πρόγραμμα της Τιμητικής 
Βραδιας παρουσίασε ο Βερροιωτης 
Ηθοποιός Τάσος Ραμσης.

Από τους Ομιλητές της Εκδή­
λωσής, πρώτος μίλησε ο Ομότιμος 
Καθηγητης του Πανεπιστήμιου Θεσ­
σαλονίκης Κος Νικος Πετροχειλος, ο 
οποίος ανέλυσε την Ποιητική Συ­
λλογή της Κας Γ. Φωτιαδου - Μπα­
λαφουτη “Με Τ’ Ασπροπουλια Τ' Ου­
ρανού”.

Στην συνέχεια, η Καθηγητρια Κοι- 
νωνιολογιας του Παντειου Πανε­
πιστημίου Κα Κουλά Κασιμάτη, α­
ναφέρθηκε στις Κοινωνικές Ρίζες 
και Προεκτάσεις του Εργου της 
Τιμώμενης Συγγραφέως.

Τέλος, η Ποιητρια και Ζωγράφος 
Κα Λετα Κουτσοχέρα, μίλησε για την 
Ζωη και το Εργο της Βεροιωτισσας 
Συγγραφέως.

Στο δεύτερο μέρος της Εκδήλω­
σής, αποδόθηκε Μουσικά η Ποιητική 
Συλλογή Με Τ Ασπροπουλια Τ Ου­
ρανού"! Την Συλλογή Μελοποίησε ο 
Συνθέτης Παναγιώτης Αποστολιδης! 
Την Ερμηνεία σε Πρώτη Εκτέλεση α- 
νέλαβε με την Υπέροχη φωνή της η 
Βερροιωτισσα Σοπράνο Ελένη Ανα­
γνώστου - Ανεψιά της Συγγραφέως -

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφ ημερίδα  

που απευθύνεται 
στους Βερροιείς

η οποία και Γοήτευσε το Κοινό! Την 
συνόδευε στο Πιάνο η Θαυμασια Πο- 
πη Φιρτινιδου!

Συγκινημενη, στο τέλος της Εκδή­
λωσής, η Κα Γιωτα Φωτιαδου - Μπα­
λαφουτη, Ευχαρίστησε τους Διοργα­
νωτές και τους Παρισταμενους κι 
Αφιέρωσε την Βραδια στην Επετειο
- Μνημη των 60 Χρόνων απο την Λή­
ξή του Β' Π.Π., με την γνωστή φράση
- τίτλο του βιβλίου της Ποτέ ζα- 
να"!...

Νέα δεδομένα προεκυψαν 
σχετικά με το ζητημα της Οδού 
Μητροπόλεως. Συγκεκριμένα 
την π. Τρίτη 14 Ιουνίου, το Κε­
ντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, 
εξέδωσε νεα Γνωμοδότηση - η 
οποία ωστοσο δεν διαφέρει απο 
την προηγούμενη. Ετσι, ο Υ­
φυπουργός Πολιτισμού Κος Τα- 
τουλης, που είχε αναστειλει στις 
27 Μαιου την ισχύ της Α­
πόφασης του για την αμφιδρό- 
μηση της συγκεκριμένης οδού, 
λίγο πριν, συζητηθεί στο ΣτΕ, 
αναμένεται τώρα να εκδόσει 
νέα... Αν η νέα Απόφαση τ#υ 
Κου Υφυπουργού επιτρέπει εκ 
νέου την αμφιδρόμηση, τότε ο 
Δήμος Βερροιας, θα μπορεί να 
συνεχίσει τα έργα παρέμβασης 
στην συγκεκριμένη οδό...

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΨΗΦΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ"

οιε Εκδοτα, _ _
ΌΙ[ργο „ ραγμα η Πολιτ,κή... KaOc φορά που a t ψηφ,ζουν o, Bou-
σου, χύνεις τους Ψηφοφόρους σου... ^  Σεβασ ό

ΚΑΙΡΟΣ ΚΟΠΟΙ

Ο Δήμος Βέρροιας (Αντιδημαρχια 
Περιβάλλοντος και Καθαριότητας) 
σε συνεργασία με τη Δημοτική Επι­
χείρηση Υδρευσης και Αποχέτευ­
σης Βερροιας επ' ευκαιρία του Ε­
ορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας 
Περιβάλλοντος υποδέχτηκαν και ξε­
νάγησαν στις Πήγες του Τριποταμου 
(Περιοχή Ασπρονερι) καθώς και στις 
Δεξαμενες της ΔΕΥΑΒ στο Δ.Δ. 
Ράχης την Τρίτη 7 Ιουνίου Μαθητές 
του 14ου Δημοτικού Σχολείου.

Κλιμάκιο της ΔΕΥΑΒ με επικε­
φαλής τον Πρόεδρό της Κο Χρ. Φου- 
ρνιαδη συνοδευόμενο από τον Διε­
υθυντή της Επιχείρησης Κο Ο. 
Αχτση και τον Υπεύθυνο Δημοσίων

Σχεσεων Κο Γ. Μαυριδη ενημέρω­
σαν τους Μαθητές για τον Κύκλο 
του Νερού όπως επίσης για τον 
τροπο που συλλέγεται και διοχε­
τεύεται το Νερό μεσω του Δικτυου 
της ΔΕΥΑΒ στην Πόλη της Βερ- 
ροιας. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έδειξαν 
οι Μαθητές για την Ποιότητα του 
Νερού της Βερροιας για την οποία 
τους διαθεθαιωσαν οι Υπεύθυνοι της 
Δημοτικής Επιχείρησης και η οποία 
εξασφαλίζεται χάρη στους διαρκείς 
Ελέγχους, στο ανεπτυγμένο Σύστη­
μα Φύλαξης και στα συχνά Εργα Συ­
ντήρησης των Δεξαμενών και των 
Αγωγων.

ΕΙΔΙΚΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 

{= A tten t¡o n  d e íic it d iso rder)
Το Παιδί αποτελεί μια Ψυχοσω­

ματική Οντότητα, που χαρακτη­
ρίζεται απο συνεχείς μεταβολές. Στη 
διάρκεια της Παιδικής Ηλικίας, 
ενδεχεται να εμφανιστούν ποίκιλα 
προβλήματα, απο τις απλές μαθη­
σιακές δυσκολίες, εως τη νοητικη 
υστέρηση. Τα προβλήματα αυτα 
έχουν σοβαρότατο αντίκτυπο στη 
Σχολική Επίδοση και κατ’ επέκταση 
στην Οικογένεια. Ωστόσο, η αναστά­
τωση που προκαλειται στο Οικογε­
νειακό Περιβάλλον, όταν κάτι δεν 
πάει καλα με τα Μαθήματα, μπορεί 
να αποδειχτεί επωφελής, αν γίνει η 
αφορμή να ερευνηθουν οι αίτιες της 
μειωμένης απόδοσης.

Στις περισσότερες περιπτώσεις τα 
αίτια είναι οργανικά: Δυσλειτουργία 
του εγκεφάλου, προβλήματα όρασης 
και ακοής, νευροψυχικές διαταρα­
χές. Τη Δυνατότητα Μάθησης 
επηρεάζουν και άλλοι παράγοντες 
που έχουν ως πηγή τους το Οικογε­
νειακό Περιβάλλον. Ενας απο αυ­
τους, που στις μερες μας τείνει να 
πάρει μορφή επιδημίας, είναι η 
διάσταση μεταξύ των Γονέων. Οι 
διαρκείς συγκρούσεις, το διαζύγιο, ο 
αποχωρισμός του παιδιού από τη 
στοργή της Μητέρας και την προ­
στασία του Πατέρα στη νηπιακη η 
και σε μεγαλύτερη ηλικία, έχουν 
ποίκιλες αρνητικές επιπτώσεις, στις 
οποίες αναπόφευκτα εμπλέκεται και 
η Μαθησιακή Διαδικασία.

Οι Δάσκαλοι, που παρακολουθούν 
βήμα -  βήμα τη Συμπεριφορά και την 
Προοδο του Παιδιού στο Δημοτικό 
Σχολείο, είναι σε θέση, να το επιβε­
βαιώσουν. Αν οι Γονείς γνώριζαν το 
μεγεθος της ζημίας που προκαλουν

ΚΛΕΙΣΤΑ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Απο τον Εμπορικό Σύλλογο 

Βερροιας ανακοινώνεται ότι: ι 
Ολα τα Καταστήματα της Βέρ- 
ροιας τη Δευτέρα 20 Ιουνίου, Ε­
ορτή του Αγιου Πνεύματος, θα 
παραμεινουν Κλειστά δεδομέ- | 
νου ότι η ημέρα αυτή καθορίστη­
κε ως ολοκληρωτική Αργία με 
Απόφαση του Νομάρχη Ημαθίας 
(Αριθ. Πρωτ. ΕΡ-1430/28-11-

I 1986). _______________
■ - -  — ■ —  -  -  *—   ”

στο Παιδί τους οι καταστάσεις αυτές 
και είχαν συναίσθηση της Ευθυνης 
τους απέναντι του, σίγουρα θα φρό­
ντιζαν να εξομαλύνουν για χάρη του 
κάθε μεταξύ τους διαφορά.

Προβλήματα Μάθησης και Προ­
σαρμογής στο Σχολείο μπορεί να 
προκαλεσουν και οι υπερβολικές 
προσδοκίες των Γονέων. Η νο­
οτροπία που διεπει τη Σύγχρονη Ελ­
ληνική Κοινωνία, εχει δημιουργήσει 
σε πολλές Οικογένειες ένα άγχος, 
που σχετίζεται με την Μαθησιακή 
Προοδο και Πρωτιά του Παιδιού 
τους. Σε κάποιες περιπτώσεις όμως, 
το Παιδί δεν καταφέρνει να ανταπο- 
κριθει στις προσδοκίες των Γονέων 
οι οποίοι ενδεχομένως έχουν υπερε­
κτιμήσει τις δυνατότητές του. Η φο­
ρτική πίεση που ασκείται επάνω του, 
όχι μόνο επιτείνει τη Δυσκολία Μά­
θησης, αλλα υπονομεύει επιπλέον 
και την ψυχολογική του κατασταση. 
Ασκώντας υπέρμετρη πίεση στα Μα­
θήματα και φερομενοι με «παιδαγω­
γική» σκληρότητα, οι υπερπροστα­
τευτικοί Γονείς, καταφέρνουν ίσως 
να δώσουν το προφίλ του «καλού 
μαθητη» στο Παιδί τους, δεν βο­
ηθούν όμως στο Ομαλό Πλάσιμο του 
Ψυχισμού τους. Ασφαλώς και οφεί­
λουν οι Γονείς να ζητουν από τα 
Παιδια τους την καλύτερη δυνατή ε­
πίδοση στο Σχολείο. Οφείλουν όμως 
παραλληλα να γνωρίζουν και τις 
πραγματικές δυνατότητες και κλί­
σεις τους.

Συνήθως συνδέουμε τη σχολική 
αποτυχία του Μαθητη με την έλ­
λειψη ευφυΐας η και την ύπαρξη χα­
μηλής νοημοσύνης. Υπάρχει όμως ε­
πιπλέον μια σειρά από ψυχολογικά 
και οργανικά αίτια:

> Η Υπερκινητικότητα. Ο Μαθητής 
αδυνατεί να παραμεινει σε ήρεμη 
κατασταση, αλλάζει συνεχώς θέση 
και δημιουργεί όχληση στην Τάξη 
στην Αυλή του Σχολείου και γενικά 
στο Περιβάλλον του.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 2Η ΣΕΛ.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (283ο) 

“Των Καιρών", θα κυκλοφορήσει 
την Παρασκευή 22 Ιουλίου 2005. 
Καλό Καλοκαίρι!

Την π. Δευτέρα 13 Ιουνίου, η Δεκαπενθήμερη Αστική Εφημερίδα της 
Βερροιας, ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", συμπλήρωσαν Δώδεκα Χρονιά Συνεχούς Ε­
κδοτικής Παρουσίας στην Πόλη Μας. Τούτο ως γεγονος, ουδολως θα χα­
ρακτηριζόταν ως κάτι αξιοσημείωτο σε ο,τι αφόρα τα κοινωνικά δρώμενα 
εν Βερροια. Το Αξιοσημείωτο όμως της υπόθεσης είναι το πως μπορεί και 
διατηρείται ενα δεκαπενθήμερο έντυπο στην Ελληνική Περιφέρεια. Ενας 
Σοθαρος Λογος είναι η Ταύτιση Αυτής της Εφημερίδας με την Πόλη Μας. 
Τα αλλα είναι μια Ρομαντική Διάθεση για την Περιπέτεια της Ζωής. Συνε­
χίζουμε Καλπάζοντας Στα Σύννεφα...

Ο ΕΚΔΟΤΗΣ

ΝΕΑ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Με τις αλλαγές που προταθηκαν 

και εγκριθηκαν κατα πλειοψηφια α­
πο το Ν.Σ. Ημαθίας, σε πρόσφατη 
Συνεδρίαση του, οι Υπηρεσίες της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημα­
θίας θα έχουν πλέον την παρακατω 
διάρθρωση:

Α. Γενική Δ/νση Υπηρεσιών Ν Α.
Β. Υπηρεσίες Υποστήριξής: Δ νση 

Προγραμματισμού - Δ νση Δ ιο ι­
κητικών - Δ νση Οικονομικών - 
Δ/νση Τεχνικών - Δ νση Πολεο­
δομίας - Δ νση Μεταφορών και Επι­
κοινωνιών - Δ νση Εγγειων Βελτιώ­
σεων

Γ. Υπηρεσίες Πρωτογενή Τομέα: 
Δ/νση Γεωργίας - Δ νση Κτηνια­
τρικής

Δ. Υπηρεσίες Δευτερογενή - Τρι-

τογενή Τομέα: Δ νση Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή - Δ/νση 
Ενημέρωσης Πολιτών (ΚΕΠ) - Δ νση 
Ανάπτυξης - Βιομηχανίας

Ε. Υπηρεσίες Πολιτισμού - Παι- 
δειας - Τουρισμού: Δ νση Πολιτι­
σμού - Παιδείας - Τουρισμού

Στ. Υπηρεσίες Υνείος - Πρόνοιας: 
Δ νση Υγείας - Πρόνοιας

Ζ. Υπηρεσίες Υποστήριξης του 
Νομάρχη και των Νομαρχιακών Συλ- 
λογικων Οργάνων: Γραφείο Γενικού 
Γραμματέα - Γραμματεία Νομάρχη · 
Τμήμα Νομαρχιακών Συλλογικών Ο­
ργάνων - Τμήμα Πολίτικης Προστα­
σίας - ΠΣΕΑ - Γραφείο Ειδικών Συ­
μβουλών · Συνεργατών - Γραφείο 
Νομικής Υπηρεσίας - Γραφείο Τυ­
που.

ΣΥΣΤΗΘΗΚΕ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ & ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ 
ΣΤΕΓΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΒΙΚΕΑΑ!

Οπως είναι ηδη γνωστό, το Δη­
μοτικό Συμβούλιο Βερροιας -  υ­
στέρα απο σχετική Εισηγηση του 
Κου Δήμαρχου -  με Ομόφωνη Α­
πόφαση του, προεβη στη σύσταση 
Δημοτικού Νομικού Προσώπου με 
τον τίτλο «Πνευματική και Ο­
λυμπιακή Στέγη Δημητρίου Βικελα».

Σκοπος του Ιδρύματος αυτου είναι 
I η Ανάδειξη της Μορφής, του Εργου 

και της Προσφοράς του Δημητρίου 
Βικελα, Γόνου Αρχοντικής Οικο­
γένειας της Βέρροιας. Η Προσω­
πικότητα αυτή κατα καιρούς έχει 
προβληθεί και τιμηθεί απο το Δήμο 
και τις Δημοτικές Επιχειρήσεις και 
άλλους Φορείς, της Εκκλησίας, του 
Πολιτισμού και του Αθλητισμού.

Ηδη μετό τη διαδικασία που α­
κολούθησε, το Δημοτικό Συμβούλιο 
προεβη στην εκλογή του πρώτου Δι­
οικητικού Συμβουλίου, το οποίο ε­
γκαταστάθηκε στο Βλαχογιαννειο Ι­
στορικό Μουσείο Βερροιας, (Λεωφ. 
Ανοιξεως 86) και ανέλαβε προ- 
σφατως τα Καθήκοντα του.

Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο της 
Πνευματικής και Ολυμπιακής Στέγης 
Δημητρίου Βικέλα, αισθάνεται την 
υποχρέωση δημόσια να Ευχαριστή­
σει:

1ον Τον Δήμαρχο και το Δημοτικό 
Συμβούλιο Βερροιας για την εκ­
πλήρωσή της αναγκης Ανάδειξης 
και Τιμής του Δημητρίου Βικελα.

2ον Τον Σεβασμιότατο Μητροπο­
λίτη μας, Κο Παντελεημονα, για την 
αποδοχή του αιτήματος στέγασης 
του Ν. Προσώπου στο Βλαχογιά- 
ννειο Ιστορικό Μουσείο Βέρροιας 
αλλά και για την εν γενει αδιάκοπη 
πρωτοβουλία της Μητρόπολης για 
την Ανάδειξη των επιφανών Βερροι- 
έων Λογιών κοι Πνευματικών Αν­
θρώπων με πρώτο τον Δ. Βικέλα.

3ον Τον Ιστορικό του Αθλητισμού

και Δημοσιογράφο Κο Πέτρο Λι- 
ναρδο για την επίμονη πολυετή, α­
νυστερόβουλη και αφιλοκερδή προ­
σπάθεια του για την Ανάδειξη της 
Φίλαθλης Προσωπικότητας του Δ. 
Βικελα, Πρώτου Προέδρου της Διε­
θνούς Ολυμπιακής Επιτροπής 
(1896).

4ον Τον Κο Γεώργιο Χιονιδη για 
την πολύχρονη και έγκριτη Ιστορική 
του Ερευνα για το Γενεαλογικό Δέ­
νδρο του Δ. Βικελα, που αποτελεί 
μέρος μεγάλης του προσφοράς 
στην Ιστορία, και οχι μόνο, του το­
που μας.

δον Τον τέως Πρόεδρό της Ελ­
ληνικής Επιτροπής και τώρα Πρό­
εδρό του Ιδρύματος Ολυμπιακής 
Παιδείας, Κο Αντώνιο Τζικα, για την 
μεγάλη του συνεισφορά στη Δικαί­
ωση του Δ. Βικελα.

6ον Συγχαίρουμε τον Σύλλογο 
Χιονοδρόμων Ορειβατών Βερροιας, 
γιατί πρώτος αυτός ηγηθηκε του 
Εορτασμού των 100 Χρόνων απο την 
ίδρυση της πρώτης, μετά την αρχαι­
ότητα, Διεθνούς Ολυμπιακής Επι­
τροπής, εκδίδοντας μαλιστα και κα­
λαίσθητο Λεύκωμα με τον τίτλο 
«Δημητριος Βικελας Ο Εθνικός Ε­
υεργέτης».

Φυσικά και όλους εκείνους που 
τυχόν παραλειψαμε.

Καλούμε τις Πνευματικές, Αθλη­
τικές και Καλλιτεχνικές Δυνάμεις 
του Τοπου Μας να συνδράμουν στο 
έργο μας, όσο τούτο είναι εφικτό. Ε­
πιθυμούμε και Επιδιώκουμε την Συ- 
νεργασιο Ολων για την Εκπλήρωσή 
των Σκοπών και των Στόχων που 
προβλέπει η Συστατική Πράξη της 
Πνευματικής Ολυμπιακής Στέγης 
του Δημητρίου Βικέλα, Αξιου και 
Λάμπρου Τέκνου της Ιστορικής κοι 
Ερατεινής Βερροιας.

ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΠΟΙΩΝ;
Προβληματίζει, αν δεν προκολει. η απόλυτη ταύτιση των θεσεων της

ίυβέρνησης με τον Σύνδεσμο Βιομηχονων.
Και σε ο,τι αφόρα τους μεν Βιομηχανους, τα Συμφέροντα τους υ- 

ιερασπιζονται και δεν θα περιμενε κάνεις κάτι διαφορετικό Μια ε ­
λεγμένη όμως Κυβέρνηση, που υποτιθετοι οτι ήρθε στα πραγματα για νο 
ιποστηριζει την πλειοψηφια του Λαού, και στην ουσία δρα ενάντιον του,
ιως μπορεί νο κριθεΐ;

Η Πλειοψηφια του Λοου Μας, Ζήτα απο την Κυβέρνηση fvov t*  
οκληρωμίνο Πολιτικό Σχεδιοσμό που θα διοσφαλιζει ώστε οι σπο>ες 
Ιαροχες προς τοους Βιομηχανους, θα πρεπει να συνοδεύονται απο Με 
ρα Ενίσχυσης της Απασχόλησης κοι γενικότερα Προστασίας του
ίοινωνικου Κρότους

Μήπως ζεχοσε η Κυβέρνηση της Ν Δ οπο πο*ους f  κΑεγετοι.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΙ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΙΑΒΒΑΧ



II VI’ V IK IM I 17 « Λ  ΝΙΟΥ 2005 "ΟΙ ΚΛΙΤΟΙ"
LI AIAA 2

ΕΙΔΙΚΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 

(^ A tte n tio n  d e fic it d iso rd er)
lYNtXMA ΑΠΟ IHN IN H A

* Η (>ορ<ψμηιι*ύΐηνο O Μαθητής 
αλλάζει συνεχώς δροοτηρώτητα και 
προτού τελειώσει τη μια αοχολια 
τον, καταπιάνεται με άλλη Αρχίζει 
την ενασχόληση του μκ Cva θίμα 
\ωρ»ς προηγουμένως να το σκεφτει 
και να το προγραμματίσει. Αδυνατεί 
νο οργονυοίι το διάβασμά και τις 
Ιχολικες του Ιργσσιες. Επίσης cu 
ναι ΑοολοΧο γιο τον παρορμητικό 
Motín ιη να ουμμ(τέχει ac Ομαδικές 
Εργαοκς η oc Ομαδικά Παιχνίδια.

> Η Λπροσεξιο Είναι η πιο απλή 
ano τις Διαταραχές της λεγάμενης 
ελαττωματικής προσοχής. Ο Μα* 
θητης δυσκολεύεται νο συγκε­
ντρωθεί. Of κάτι που διαβάζει η και 
of κάτι που του Afvt. Exti μια ου- 
vfxn διάσπαση προσοχής. Παρακο­
λουθώ για λίγο και στη ouvcxtia α- 
φαιρειται, Και φυσικά ο Μαθητής 
αυτός δεν αποτελειώνει ckcivo που 
έχει αρχίσει. '

Χτο Μαθητικό Πληθυσμό τα ποσο­
στά των απρόσεκτων, υπερκινητι- 
κων και παρορμητικών Μαθητών 
fivoi αρκετα μεγαλα και κυμαίνονται 
από 5 ίκ *  10S Στο Σχολείο αλλα 
και στο Οικογενειακό Περιβάλλον τα 
Παιδια αυτα έχουν Διαταραχές Ε­
λαττωματικής Προσοχής = Attention 
deficit disorder ( Για περισσότερα 
βλέπε I. Τσικουλα: Αναπτυξιακή
Παιδιατρική *, Θεσσαλονίκη 1987) α­
λλα και μια σειρά από άλλες δυ­
σκολίες: Κακή λεπτή κινητικότητα, 
κακή οπτική και ακουστική συνε­
ργασία, δυσκολία δεξιού και αρι­
στερού προσανατολισμού, τικ, δια­
ταραχές αντίληψης εντολών, δυ­
σκολία στο χώρο, διαταραχές μνή­
μης κ.α. Και ενω συμβαίνουν Ολα 
αυτό σε ενα Μαθητή με ελατ­
τωματική προσοχή και ενω αυτός ο­
υσιαστικά χρειάζεται Συστηματική 
Παιδαγωγική Φροντίδα, σχεδόν πα-

ν?α η αντιμετώπιση από εμάς είναι
λαθεμένη Λόγω της Υιιερκινητικό- 
τητας, της Απροσεξιος ή της Παρο* 
ρμητικοτητας ο» Μαθητές αυτοί α- 1 
δυνατουν να παρακολουθήσουν τα 
2χολικά Μαθήματα Και τότε λόγω 
αγνοιας τα χαρακτηρίζουμε ως 
απείθαρχα.

Η αντιμετώπιση του προβλήματος 
αρχίζει από τον εντοπισμό και τη | 
Διάγνωση του. Οι Γονεις αλλα και οι 
ΕκπαιΔευτικοι οφείλουν να κατα­
νοήσουν Οτι δεν πρόκειται για α­
ταξία η απειθαρχία που απαιτεί 
κάποιο ποινή, Η τιμωρία οδηγεί 
ακριβώς στα αντίθετα αποτελέσμα­
τα. ωθεί το Παιδί στα ακρα και το ε­
μποδίζει να βγει από τον φαύλο κύ­
κλο του συνδρόμου της διαταραχής 
της ελαττωματικής προσοχής.

Παλιοτερα και ιδίως στην Αμε­
ρική η Θεραπεία που εφαρμοζόταν 
ήταν συνήθως Φαρμακευτική. Δεν 
λαμβανονταν υποψη οι βλαβερές 
συνέπειες ψυχοφαρμακών η άλλων 
φάρμακων που δίνονταν στα Παιδιά. 
Στη σχετική Βιβλιογραφία αναφέ- 
ρεται ως φαρμακο που βοηθάει το 
Nootrop (πιρακεταμη). Ωστόσο οι 
τελευταίες απόψεις της Επιστήμης 
δεν συνιστουν, πλην εξαιρέσεων, 
την Φαρμακευτική αντιμετώπιση 
άλλο την Παιδαγωγική. Υπαρχουν 
Ειδικοί Παιδαγωγοί , Παιδοψυχο- 
λόγοι αλλα και Παιδοψυχίατροι, που 
πρέπει να τους συμβουλευόμαστε 
για την αντιμετώπιση όλων αυτών 
των καταστάσεων που έχουν άμεση 
επίπτωση όχι μόνο στη Σχολική 
Επίδοση, αλλα και σ’ όλο το φασμα 
των Δραστηριοτήτων ενός Μαθητή 
της Σχολικής Ηλικίας.

ΦΩΤΗΣ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΠΙΑΣ,
Σχολικός Σύμβουλος Π.Ε., 

ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΗΣ, 
Εκπαιδευτικός

Η ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΘΕΡΜΑ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΗΣ

Από το νέο Δ.Σ. της Ευξείνου 
Λέσχης Βέρροιας, λαβαμε (27/5) 
και δημοσιεύουμε το παρακάτω 
Ευχαριστήριο:

“ Δει δε χρημάτων και ανευ 
τούτων ουδέν εστι γενεσθαι των 
δεόντων"

Σοφά τα Λόγια των Προγόνων 
μας. Πράγματι μονο η θέληση δεν 
αρκεί, συνήθως, όταν κανείς στο­
χεύει πολύ ψηλά.

Αυτή τη σκληρή Πραγματικό­
τητα τη ζουμε απο τότε που 
πήραμε στα χέρια μας τη σκυτάλη 
της Ευξείνου Λέσχης Βέρροιας. 
Οι πρόσφατες σημαντικές Εκδη­
λώσεις μας γύρω απο την Γε­
νοκτονία του Ποντιακού Ελλη­
νισμού δεν οφείλονται μονο στην 
αδιάκοπη Εθελοντική Προσπάθεια 
της Διοίκησης και των Φίλων της 
Λέσχης.

Βεβαίως το αστείρευτο αυτό 
Ενδιαφέρον αποτελεί Βασική 
Προϋπόθεση για το Γόνιμο Εργο 
μας. Αλλα πίσω απο τις μεγάλες, 
τ ις  πολυδάπανες Εκδηλώσεις 
μας, βρίσκονται κάποιοι Χορηγοί 
που εξασφαλίζουν με τον ένα ή 
τον άλλο τρόπο τα απαραίτητα 
χρήματα και τα υλικά.

Ετσι πριν λίγες μέρες, για την 
Επιτυχία των Εκδηλώσεων της 
Γενοκτονίας μας, βοήθησαν οι πα­
ρακάτω Φίλοι τους οποίους και 
Ευχαριστούμε θερμά: Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Ημαθίας, Δήμος 
Βέρροιας, Νοσοκομείο Βέρροιας 
(Τμήμα Αιμοδοσίας), Μ.Μ.Ε., 
Στρατηγό Σ.Δ.Α.Ε.Ε., Τροχαία 
Βέρροιας, Αλέξης και Χρήστος 
Μαυρίδη, Και οι Κυρίες που προ- 
σέφεραν τα ποντιακά εδέσματα.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Μα­

κεδονική" (Α.Φ. 2203), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
(Α.Φ. 6280), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8664), "Η 
ΩΡΑΙΑ ΚΑΛΛΙΠΕΥΚΗ" (Α.Φ. 115), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 2204), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 6281 >6282), "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 
8665*8666), "αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" 
(Α.Φ. 126), "ΚΕΝΤΡΙ” (Α.Φ. 375), "Κε­
ρκίδα" (Α.Φ. 494), "ΦΩΝΗ της ΝΑ- 
ΟΥΣΗΣ” (Α.Φ. 2706), "ΕΠΙΚΑΙΡΑ” . 
(Α.Φ. 178), "Μ ακεδονική" (Α.Φ. 
2205), “ ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6283), 
"ΛΑΟΣ (Α.Φ. 8667), “ Μακεδονικά 
Νέα” (Α.Φ. 1210), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” 
(Α.Φ. 1029), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ” (Α.Φ. 
642), Μακεδονικά” (Α.Φ. 2206), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6284), “ ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8668), "Βέροια" (Α.Φ. 1604), 
Μακεδονική" (Α.Φ. 2207), "ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ. 6285), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
8669), Μακεδονική" (Α.Φ. 2208), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6286), "ΛΑΟΣ” 
(Α.Φ. 8670), "Μ ακεδονική" (Α.Φ. 
2209), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6287), 
"ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 8671*8672), "ΚΕΝΤΡΙ" 
(Α.Φ. 376), "Κερκίδα" (Α.Φ. 495), 
"διάλογος” (τ. 39), “ΕΠΙΚΑΙΡΑ" (Α.Φ. 
179), "Μακεδονική" (Α.Φ. 2210), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6289), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 8673), “ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" 
(Α.Φ. 2707), “Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 
1211), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1030), 
"Μακεδονική" (Α.Φ. 2211), ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 6290), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
8674), “ Προοδευτική" (Α.Φ. 339), 
“Βέροια" (Α.Φ. 1605), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2212), “ ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8675), 
“ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ. 
111), Μακεδονική” (Α.Φ. 2213), Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 6292), "ΛΑΟΣ” 
(Α.Φ. 8676), "Επικαιρότητα” (Α.Φ. 
387), “Μακεδονική” (Α.Φ. 2214), Ή-

ΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 6293+6294), "ΛΑ­
ΟΣ” (Α.Φ. 8677+8678), "ΚΕΝΤΡΙ" 
(Α.Φ. 377), "Κερκίδα" (Α.Φ. 496), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 6295), "ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ" (Α.Φ. 644), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 2215), “ΕΠΙΚΑΙΡΑ” (Α.Φ. 180), 
“ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2708), 
“Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 1212), “ΝΕ­
ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 1031), "Μακεδονι­
κή” (Α.Φ. 2216), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
6296), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8680), "Μακε­
δονική" (Α.Φ. 2217), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 6297), “ ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 8681), ι 
"Βέροια” (Α.Φ. 1606). Τους Ευχα­
ριστούμε Ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΡ· |
1. Του Ινστιτούτου "ΓΚΑΙΤΕ" 1 
Θεσ/νικης (για την Εκθεση, στις 1/6),
2. Του ΔΗΠΕΘΕ Βέρροιας (για την 
Συνέντευξη Τυπου, στις 1/6), 3. Του 
Δήμου Βέρροιας και της Πολυτε­
χνικής Σχολής Α.Π.Θ. (για την Εκδή­
λωση, στις 4/6), 4. Του Ο-ρειβατικου 
Συλλόγου Βέρροιας “νβΓπτβυηΓ (για 
α. την Εκδήλωση, στις 5/6, β. την Εκ­
δήλωση, στις 6/6), 5. Του Δήμου 
Βέρροιας (για το Δείπνο, στις 4/6), 6. 
Του Δ.Σ. Βέρροιας (για την Συνε­
δρίαση, στις 6/6), 7. Της Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 
και του Σ.Ε.Δ.Ε. Ν. Ημαθίας (για το 
Συνέδριο, στις 8-11/6), 8. Του Δ.Σ. 
Βέρροιας (για την Συνεδρίαση, στις 
13/6), 9. Της Ιερός Μητροπόλεως 
Βέρροιας (για τα ΙΑ* Παυλεια), 10. 
Του Δήμου Βέρροιας (για την Ειδική 
Συνεδρίαση του Δ.Σ., στις 13/6). Ευ­
χαριστούμε για την Ξεχωριστή Τιμή!

* ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Χρή­
στου Ζαχόπουλου: "Ο πολιτισμός 
των γηπέδων" (ΙΑΝΟΣ, Θεσ/νικη 
2004). Θερμά Ευχαριστούμε! (

Στην κατάμεστη Αίθουσα του Τ.Π. 
της "Εληάς", πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 27 Μαιου, η παρουσίαση 
του βιβλίου, του Γενικού Γραμματέα 
του Υπουργείου Πολιτισμού Κου 
Χρήστου Ζαχόπουλου Ο πολιτισμός 
των γηπέδων" (απο τις Εκδόσεις 
"ΙΑΝΟΣ").

Για το βιβλίο μίλησε ο Βουλευτής 
Θεσσαλονίκης της Ν.Δ. Κος Γιάννης 
Ι-ωαννιδης, καθώς και ο ίδιος ο 
Συγγραφέας, ενω Χαιρετισμό απηύ- 
θυνε ο Δήμαρχος Βέρροιας Κος Χρ.

Σκουμπόπουλος.
Την Εκδήλωση συνδιοργάνωσαν η 

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της 
Πόλης Μας και ο Δήμος Βέρροιας.

Στο φωτοθέμα μας, σχετικό με 
την Βιβλιοπαρουσιαση, απο αριστε­
ρά, ο Διευθυντής της Βιβλιοθήκης 
Κος Γ. Τροχόπουλος, ο Δήμαρχος 
Βέρροιας Κος Χρ. Σκουμπόπουλος, ο 
Βουλευτής Θεσσαλονίκης Κος Γ. 
Ιωαννιδης, και ο Συγγραφέας Κος 
Χρ. Ζαχόπουλος.

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΙΑ’ ΠΑΥΛΕΙΑ
Σε εξέλιξη βρίσκονται οι Εκδηλώ­

σεις των "ΙΑ' Παυλείων" που διοργα- 
νώνει τον μήνα Ιούνιο η Ιερά Μη- 
τρόπολις Βέρροιας, Ναούσης και 
Κομπανίας.

Συγκεκριμένα μέχρι τώρα, έχουν 
γίνει στην Πόλη Μας, οι έξης εκδη­
λώσεις:

• Την Κυριακή 29 Μαιου, πραγμα­
τοποιήθηκε στο Βήμα του Αποστό­
λου Παυλου, Αρχιερατική Θεία Λει­
τουργία.

• Την ίδια ημέρα, στον Χώρο Τε­
χνών, το Λύκειο Ελληνίδων Βερ- 
ροίας, πραγματοποίησε Επετειακή 
Εκδήλωση για την Αλωση της Κω­
νσταντινούπολης, με θέμα: "Ματιά 
στην Ιστορία".

• Την Κυριακή 5 Ιουνίου, στην Α- 
ντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τε-̂ * 
χνών και σε Συνεργασία με τον Ο­
ρειβατικό Σύλλογο “νΘΓπτουηΙ", πρα­
γματοποιήθηκε Εκδήλωσή για τον Ε­
ορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Περιβάλλοντος, με θέμα: "Φυσικό 
και Κοινωνικό Περιβάλλον".

• Την π. Κυριακή 12 Ιουνίου, στο 
Π.Κ. της Μητροπόλεώς Μας, πρα­
γματοποιήθηκε Ημερίδα των Ιερο­
ψαλτών, με θέμα: "Ψαλώ Τω Θεώ 
Μου".

Για την Πόλη της Βέρροιας, ακο­
λουθούν οι έξης Εκδηλώσεις:

» Αύριο Σάββατο 18 Ιουνίου: “Οι 
Αγιοι Στην Τέχνη". Ορατόριο για τον 
Εθναπόστολο Αγιο Κοσμά Αιτωλο.

Συμμετέχει ο Συνθέτης Μιμης Πλέ- 
σσας. Χώρος Τεχνών (8.30μ.μ.).

• Παρασκευή 24 Ιουνίου: Οικογε­
νειακή Και Κοινωνική Ζωή". Ε­
γκαίνια Εκθεσης Ζωγραφικής 
(9.00μ.μ.). Φουαγιέ Αντωνιαδείου 
Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών.

• Από Κυριακή 26 Ιουνίου εως Τρί­
τη 28 Ιουνίου: “Εκκλησία Και Κοινω­
νία Κατά Τον Απόστολο Παύλο” . 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο. Α- 
ντωνιαδειος Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών.

• Δευτέρα 27 Ιουνίου: "Απόστολος 
Παύλος". Παράσταση από το Θεα­
τρικό Εργαστήρι της Ιερός Μητρο­
πόλεως Μας. Χώρος Τεχνών 
(8.30μ.μ.).

• Τρίτη 28 Ιουνίου: Πανηγυρικός 
Εσπερινός της Ιερής Μνημης του Α­
ποστόλου Παύλου. Με την παρουσία 
Αρχιερέων - Εκπροσώπων των Ο­
ρθοδόξων Πατριαρχείων και Εκ­
κλησιών. Ιερός Μητροπολιτικός Να­
ός Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου (7.30μ.μ.).

• Τετάρτη 29 Ιουνίου:
- Ορθρος και Διόρθοδοξο Αρχιε­

ρατικό Συλλειτουργό. Ιερός Μητρο- 
πολιτικός Ναός Αγίων Αποστολών 
Πέτρου και Παυλου (7.00π.μ.).

- Λιτανεία και Πανηγυρικός Εσπε­
ρινός. Με Διορθόδοξη Αρχιερατική 
Συγχοροστασια. Βήμα Αποστόλου 
Παυλου (7.30μ.μ.).

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΑΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέρ- 
ροιας, Ευχαριστούν θερμά:

1. Τον Σύλλογο Συμβολαιογράφων 
Βέρροιας για την δωρεά των 200 Ε 
αντί Στεφάνου, εις μνήμη Μαρίας 
Παπαδίκη - Αθανασάκη.

2. Τον Ομιλο INNER WHEEL 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ, για την προσφορά ενός 
πλήρους Γεύματος στους Τρόφιμους 
του Γηροκομείου Βέρροιας.

3. Την Οικ. Θωμά Καρακώτσιου 
και Νίτσας Χρυσοχόου για την δω­
ρεά των 100 Ε εις μνήμη της αγαπη­
μένης Εξαδέλφης τους Βίκης Γου- 
ναρη - Τερμετζή, που πρόσφατα α- 
πεθίωσε.

4. Την Κα Ξανθίππη Χατζηγιαννη, 
για την δωρεά χρηματικού ποσού, 
εις μνήμη της Εξαδέλφης της Βι­
κτωρίας Τερμετζή.

5. Τον Κο Παναγιώτη Ευθυμιάδη, 
για την προσφορά ενός πλήρους 
Γεύματος, εις μνήμη της Μητέρας 
του Αθηνάς, με την συμπλήρωση 1 
έτους απο τον θάνατό της.

6. Το Σωματείο Ιδιοκτητών Ταξί 
Βέρροιας "ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ" για 
την προσφορά ηλεκτρικών ειδών για 
τις Ανάγκες του Γηροκομείου.

7. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
προσφορά ενός πλήρους Γεύματος 
εις μνήμη Προσφιλών Προσώπων.

8. Την Κα Ζωή Νικολαίδου, για 
την δωρεό 100 Ε, εις μνήμη Προσφι­
λών Προσώπων.

9. Την Κα Εφη Καρακωστή Βυζα, 
για την δωρεά 50 Ε αντί Στεφάνου 
εις μνήμη Μαρίας Παπαδίκη, Συμμα- 
θήτριας και Φίλης.

10. Τις Κες Στέλλα και Βασω 
Τζιώλη, για την δωρεά τροφίμων για 
τις Ανάγκες του Γηροκομείου.

11. Την Κα Μαρία Τοπαλίδου, για 
την δωρεά 70 Ε, εις μνήμη Αγαπημέ-

νων της Προσώπων.
12. Τον Κο Τάσο Βαρακλή, για την 

δωρεά 50 Ε.
13. Την Κα Αικατερίνη Πολυχρο- 

νιάδου, για την δωρεά του ποσού 
των 600 Ε.

14. Την Κα Στέλα Χατζημασουρα, 
για την δωρεά του ποσού των 200 Ε, 
αντί Μνημοσύνου, εις μνήμη του 
Θείου της Ηλία Χατζημασουρα, με 
την συμπλήρωση 1 έτους απο τον 
θάνατό του.

15. Την Οικ. Κιοσέογλου, για την 
δωρεά του ποσού των 100 Ε, εις 
μνήμη του Συμπέθερου τους, Θεό­
δωρου Χριστάκη.

16. Την Κα Δέσποινα Γεροντίδου, 
για την προσφορά γλυκών, εις μνή­
μη της Γιαγιάς της Δέσποινας Γε­
ροντίδου.

17. Τους Κο Αργυρή και Κα Ε- 
ρμιόνη Παπαδήμου, για την δωρεά 
του ποσού των 50 Ε, εις μνήμη Πο­
λύδωρου Καλογιαννίδη.

18. Τον Κο Καϊλιδη Δαμιανό για έ­
να πλήρες Γεύμα εις μνήμη της Συ­
ζύγου του Φωτεινής Καιλίδου με τη 
συμπλήρωση σαράντα ημερών απο 
το θάνατό της.

19. Την Οικ. Δημητρίου και Ε­
λένης Παπαδημητρίου για τη δωρεά 
του ποσού των 60 Ε εις μνημη του 
Πατέρα τους Δημητρίου Γιαγκογλου.

* Το Δ.Σ. του Γηροκομείου Βέ- 
ρροιας και η Ομάδα Περίπατου Γερό­
ντων του Γηροκομείου μας Ευχα­
ριστούν θερμά τον Κο Φιλιππίδη Δά- 
νο για τη μεταφορά δέκα πεντε Γε­
ρόντων Περαπατητων στη θάλασσα, 
στο Μακρυγιαλο Πιερίας. Ευχή όλων 
να επαναληφθεί η Εκδρομή τους να 
αλλάζουν οι Παραστάσεις τους και 
να αναπνεύσούν πάλι θαλασσινό α­
έρα.

0  ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ
Στην καρδια της Συνοικίας της 

Κυριώτιασας, βρίσκεται ένα από τα 
σημαντικότερα Μνημεία της Βυζα­
ντινής ΒέρροιαςI

Πρόκειται για το Ναό του Αγίου 
Σάββα, μια ΤρΙκλιτη ξυλόστεγη  
Βασιλική, που ανιδρύθηκε στα μέ­
σα του 14ου αι. και γνώρισε σημα­
ντική ανανέωση, στις αρχές του 
19ου αι.

Εντυπωσιασμένος μένε ι ο 
Επισκέπτης, απο τον πλούσιο κε­
ραμοπλαστικό διάκοσμο της Κό- 
γχης του Ιερού και του Ανατολικού 
εξωτερικού Τοίχου! Σ' αυτό τον 
διάκοσμο, διακρίνονται, σχηματι­
σμένα με πλίνθους, τα γράμματα 
“ΠΛΓΝ", τα οποία και παραπέ­
μπουν στο όνομα Π(α)Λ(αιολο)- 
Γ(0Ν(α)".

Πρόκειται για την Μοναχή ζένη 
Παλαιολογίνα, το μοναδικό πρόσω­
πο του Οίκου των Παλαιολογων, 
που βρίσκεται εκείνη την περίοδο 
στην Βέρροια, έχει σεβαστή περι­
ουσία στον Κάμπο της, και μας εί­
ναι γνωστή απο Εγγραφο του 1344!

Σε ο,τι αφορά την Αγιογράφηση 
1 του Ναού, στο εσω τερικό της 

Κόγχης - που μαζί με τον Ανατολι­
κό Τοίχο, είναι το μονο άθικτο τμή­
μα του αρχικού Ναού - έχουν απει- 
κονισθεί η Θεοτόκος, και χαμηλότε­
ρα οι Αγιοι, Ιωάννης ο Χρυσόστο­
μος και Βασίλειος! Στο δε Μέτωπο 
της Κόγχης παριστάνεται ο Ευαγγε­
λισμός!

Στο Νότιο Τοίχο, σε τρεις ζώνες, 
υπάρχουν οι παραστάσεις της Γέ­
ννησης, της Ψηλάφησης του Θωμά 
και των Επισκόπων Αγίων Κυρίλ­
λου, Γρηγορίου του Θεολογου και 
Αχίλλειου!

Στον Βόρειο Τοίχο υπάρχει το θέ­
μα "Μη Μου Απτού", δυο αδιάγνω-

ΤΗΣ ΚΥΡΙΩΤΙΣΣΑΣ

Αγιος Σαββας της Κυριώτισσας. 
Εξωτερική οψη της Κόγχης του Ι­
ερού, με τον κεραμοπλαστικό διά- 
κοσμό της!
στοι Επίσκοποι Αγιοι και το Οραμα 
του Πέτρου της Αλεξάνδρειας!

Στην δε Πρόθεση, διατηρούνται 
οι μορφές του Ιωάννη του Θεο-λό· 
γου και του Διάκονου Ρωμανού!

Η Ζωγραφική του Αγίου Σάββα 
της Κυριώτισσας, χαρακτηρίζεται 
απο τους Ειδικούς Μελετητές, ως 
μοναχική και παράξενη, ιδιότυπη 
και χωρίς προηγούμενες ρίζες, ενω 
η χρονική της τοποθέτηση, ορίζεται 
μάλλον στο τρίτο τέταρτο του 14ου 
αι.

^ΠΛΗΡΟΦ.: ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΑΠΑΖΩ- 
ΤΟΣ: “ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ ΒΥΖΑ­
ΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΒΕ­
ΡΟΙΑ” - Ναοί - Τέχνη - Ιστορία 
(ΥΠ.ΠΟ. - Τ.Α.Π.Α., Αθήνα 2003) - 
[Σελ.57-59, Εικ. 59].

Την Τρίτη 7 Ιουνίου, 44 ατομα συ- 
νοδευόμενα από το Προσωπικό του 
Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Η­
λικιωμένων της ΔΕ.ΤΟ.ΠΟ.Κ.Α. Βέρ- 
ροιας πραγματοποίησε Εκδρομή με 
πρώτο προορισμό το Μοναστήρι της 
Μεταμορφωσεως του Σωτήρα στη 
Νεάπολη Κοζάνης.

Εκεί οι Μονάχοι δέχτηκαν τα Μέ­
λη και το Προσωπικό του Κ.Η.Φ.Η. 
Ολοι μαζί έψαλαν την Παράκληση 
της Παναγίας και ακολούθησε Ξε­
νάγηση για το ιστορικό της Μονής.

Σας ενημερώνουμεότι στο 
πλαίσιο εφαρμογής του Θερινού 
Ωραρίου οι Διοικητικές Υπηρε­
σίες του Χώρου Τεχνών θα λει­
τουργούν μόνο το πρωί. Συ­
γκεκριμένα για το διάστημά από 
1 Ιουλίου εως 12 Αυγουστου, το 
Πρόγραμμα θα έχει ως έξης: τις 
καθημερινές (Δευτέρα - Παρα­
σκευή) και τις ώρες 8.00 - 15.00.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Γ  ΕΘΝΙΚΗ: Πανηγυρίζει η 

Πόλη Μας, για την Ανοδο της 
"ΒΕΡΟΙΑΣ" στην Β' Εθνική! Η 
Ομάδα Μας νίκησε (29/5) την 
ΔΟΞΑ Δραμας με 5-1, κι ήρθε ι­
σόπαλη (1/6) με την ΠΤΟΛΕ- 
ΜΑΙΔΑ 1-1, και τερμάτισε 
Πρώτη στον Βόρειο Ομιλο της Γ' 
Εθνικής Κατηγορίας, συγκε­
ντρώνοντας 69 Βαθμούς! Ετσι, η 
"Βασίλισσα του Βορρά”, απο τη 
νέα Αγωνιστική Περίοδο, θα α­
γωνίζεται στην Β’ Εθνική Κα­
τηγορία! Το νέο Πρωτάθλημα α­
ρχίζει στις 27 Αυγούστου.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
!_ΠΩΛΕΙΤΑΙ: BMW 318 Γε­

ρμανίας, Μαύρη, Extra. Αριστη 
κατάσταση μηχανικά και οπτικά. 
Mod. '92. 160 χλμ. μακρινές δια­
δρομές BMW Servis. 8000 Ε. 
Τηλ. 6944733634 και 23310 
24384.

* ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδό στην 
Βεργίνα 1127m*. Θεα στην Βέ­
ροια. Για επένδυση 40.000 Ε. 
Τηλ. 6944733634 και 23310 
24384

* ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Κλασική Κι­
θάρα με θήκη: 250 Ε. Ποδήλατο 
Beretta 18 ταχύτητες: 60 Ε. Σό­
μπα γκαζιού, ρυθμιζομενη, κα­
ταλυτική: 40 Ε. Τηλ. 6944733634 
και 23310 24384

Στη συνεχεία οι Ηλικιωμένοι α­
πόλαυσαν πλούσια κεράσματα που 
με πολλή αγαπη τους πρόσφεραν οι 
Μονάχοι.

Δεύτερος προορισμός του Κέ­
ντρου ήταν η Καστοριά, οπού γευ­
μάτισαν οι Εκδρομείς στη Λίμνη. Στη 
συνέχεια ανηφορισαν για τον Προ­
φήτη Ηλια, οπού απόλαυσαν την πα­
νοραμική θεα της Λίμνης και της ό­
μορφης πόλης της Καστοριάς. Μέσα 
σε κλίμα χαράς και ζωντάνιάς πήραν 
το δρόμο της επιστροφής.

• Η ΔΕ.ΤΟ.ΠΟ.Κ.Α. Βέρροιας Ευ­
χαριστεί θερμά το Νομάρχη Ημαθίας 
Κο Σπάρτση Ιωάννη για την Ευαι­
σθησία που έδειξε προς το Πρό­
γραμμα του Κ.Η.Φ.Η. και ανέλαβε τη 
δωρεάν μεταφορά των Ηλικιωμένων 
στην Εκδρομή.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ” (τηλ. 23310 22373): 

Αυτές τις μέρες, συνεχίζεται η 
επική ταινία "Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ 
ΑΣΤΡΩΝ - Επεισόδιό III" (Αιθ. 1 
Ωρες Προβολών: 7.30 - 10.15). 
Και για Γ  Εβδομάδα συνεχίζεται 
η Κομεντί “ ΚΑΚΙΑ ΠΕΘΕΡΑ" 
(Αιθ. 2 Ωρες Προβολών: 7.30 - 
10.15).

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

Κωδικός: 1459 
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ 
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Η ΝΕΑ ΦΙΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥ 1867
Το Μαρτυρολόγιον των δυο Εθνομαρτύρων 

ΝικολάουΓ. Φιλιππίδη και Θωμά ΠασχΙδη
ΠΗΧΕΩΝΙΚΑ 1887-1889

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ' με ξεχωριστή χαρά 
φιλοξενούν σε συνέχειες την εν­
διαφέρουσα Εργασία του Σ. Εκ­
παιδευτικού Κου Νικολάου Αργ. 
Λούστα, για την Δράση της Νέας 
Φιλικής Εταιρείας και τον Αγώνα 
της για την Ελευθερία της Μα­
κεδονίας Μας.

* ------------- -------------------------------
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 
(Εκπληκτική Ζωή και Δράση, τα 

Μαρτύρια και οι Αγώνες ενός Φω­
τεινού Πνεύματος από τη Μηλόβιστα 
Μοναστηριού).

Μεταξύ των Πρωτεργατών και το 
πιθανότερο ο Εμπνευστης, της Ιδρυ- 
σεως της Νέας Φιλικής Εταιρείας, 
και εξ αφορμής των "Πηχιωνικων" 
υπήρξε και ο Νικόλαός Γ. Φιλιπ­
πίδης, αλλα και ο επιστήθιος Φίλος 
του, Εκπαιδευτικός και Δημοσιογρά­
φος, θωμάς Πασχίδης, καταγόμενος 
από τη Βόρειο Ηπειρο.

Δεν δικάστηκαν, οι παρα πάνω 
Πατριώτες, απο το Στρατοδικείο του 
Μοναστηριού του 1888, αλλα συνε- 
λήφθησαν στην Κωνσταντινούπολη 
την εποχή της Δίκης, και καταδικά­
στηκαν απο Αστυνομικές Αρχές της 
Πρωτεύουσας της Τουρκίας, χωρίς 
να προσαχθουν στο Μοναστήρι η σε 
Δικαστήριο της Πόλης και εξορίσθη­
καν στο ερημικό Φεζαν της Αφρικαν- 
κής Τριπολίτιδας, οι δυο αυτοί Α­
φανείς Ηρωες, τελείως άγνωστοι 
στην Πατρίδα μας, Βλαχόφωνοι Ε­
λληνες, Νικόλαος Γ. Φιλιππίδης και 
θωμάς Πασχίδης, των οποίων οι Πα­
τρ ίδες των μενουν ακόμα σκλα­
βωμένες, στους Σλαυους των Σκο­
πιών!...

Η Ζωή, η Δράση, η Ιστορία και τα 
Μαρτύρια που υπέστησαν, για τον Ε­
λληνισμό της Μακεδονίας, στις 
Φυλακές της Κων/λεως αλλα και 
στον τόπο της Εξορίας, περιγραφο- 
νται λεπτομερέστατα σε ένα βιβλίο, 
σπάνιο και δυσευρητο, του Δόκτορα 
της Νομικής Σχολής του Πανεπιστη­
μίου Αθηνών Βασ. Γ. Αντωνιάδη, 
που τυπώθηκε και κυκλοφόρησε 
στην Τεργέστη της Ιταλίας το 1900 
και τ ιτλοφ ορείτα ι “ ΑΙΓΛΗ ΕΝ 
ΖΟΦΩ".

* Οποιος διαβάσει το βιβλίο αυτό 
θα φριξει από τα δεινοπαθηματα 
που πέρασαν και οι δυο, σε ανήλια, 
υγρά μπουντρούμια, χωρίς φως, 
χωρίς ρούχα και εσώρουχα, χωρίς 
ένα απλό ντιβάνι να ξεκουράσουν το 
τσακισμένο και αρρωστημένο κορμί 
τους, με νερό και ξηρό ψωμί μόνο, 
που κράτησαν σχεδόν ένα χρόνο 
ολόκληρο, σαν να ήταν οι χειρότεροι 
τρομοκράτες και εγκληματίες της 
Τουρκίας και οχι οι Ελληνικής 
Υπηκοότητας Εκπαιδευτικοί.

Την Ιστορία των δυο αυτών 
Εθνομαρτύρων θα προσπαθήσω να 
περιγράφω, για να πληροφορηθεί 
ιδίως η Νεολαία μας, σε ποιές 
Θυσίες υπεβλήθησαν οι Μακεδόνες 
για να Ζησουμε Εμείς Ελεύθεροι και 
Ευτυχισμένοι και για να έλθουν οι 
θρασείς Σκοπιανοί να αμφισβητή­
σουν την Ελληνικότητα της Μακε­
δονίας Μας.

Ο Νικ. Γ. Φιλιππίδης γεννήθηκε 
στη Μηλόβιστα της περιοχής Μο­
ναστηριού και κατάγονταν απο Οικο­
γένεια Αγωνιστών του 1800, αφού ο 
Παππούς του που κατάγονταν απο 
το Χωριό Δοβρά της Ναουσας Σίμος 
Στεφ. Φιλιππίδης, μαζί με τους επτά 
Γιους του και τις δυο Κόρες, κα­
τέφυγε στη Μηλόβιστα στα 1805, 
πολεμώντας τον Αλή Πασά των I- 
ωαννίνων και αφού η Νάουσα έπεσε 
στα χέρια του αιμοβόρου Αλή.

Ο Φιλιππίδης Σπούδασε στην Α­
θήνα, οπού εν τω μεταξύ μετοίκησε 
η Οικογένεια του και απέκτησε την 
Ελληνική Υπηκοότητα.

Το 1866 πρωτοδιορίζεται Διευθυ­
ντής των Σχολείων της Φλώρινας. 
Το 1867, ενω είναι Δάσκαλος στη 
Φλώρινα, πρωτοστατεί με τον Θ. Πα- 
σχίδη, Ανασ. Πηχιώνα και τους 
άλλους Μακεδόνες στην Ιδρυση της 
Ν.Φ. Εταιρείας, που απέβλεπε στην 
οργάνωση και ετοιμασία Επαναστά-

σεως της Μακεδονίας, όταν οι και­
ροί και οι περιστάσεις το επέτρεπαν, 
για την Ενωσή της με το Ελληνικό 
Βασίλειο.

Περιόδευε την Τουρκοκρατούμενη 
Χώρα, πότε σαν Δάσκαλος, ποτέ 
σαν Γυμνασιάρχης, ποτέ σαν Επό­
πτης Ελληνικών Σχολείων και 
αργότερα σαν Συντάκτης Γερμανι­
κών Εγκυκλοπαιδειών, μυώντας 
στην Οργάνωση Ελληνες της Μα­
κεδονίας, Ηπείρου, Θράκης, Κων­
σταντινουπόλεως και Μικρός Ασίας 
ακόμα, επι μια εικοσαετία, μέχρι τη 
Σύλληψή του στην Πόλη, που έγινε 
την Ανοιξη του 1888. Το ότι Υπη­
ρέτησε στη Φλώρινα το 1066-186/ 
για πρώτη φορά αποδεικνυεται απο 
την παρακάτω Επιστολή του τότε 
Μητροπολίτη Μογλενων (Φλωρινης) 
Προκόπιο και που είναι κατοχωρημέ- 
νη στο βιβλίο Αίγλη εν Ζόφω“. Η Ε-

Του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΡΓ. ΛΟΥΣΤΑ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ

πιστολή εχει ως έξης:
"Τω πανιερωτότω και εν Χριστώ 

μοι σεβασμιοποθητω αδελφω αγίω 
Σερρών κυριω - κυρίω Νεοφύτω τω 
περισπουδόστω μοι ασπασίως.

Εις Σέρρας.
Επερωτών πρωτίστως δια το 

αίσιον της πολυτεύκτου μοι αγαθής 
υγείας της ειδοποιώ Αυτή οτι ο 
επιδους το παρόν μου λόγιος και 
χρηστός νέος κ. Νικ. Γ. Φιλιππίδης, 
διευθυνας επι δυο σύναπτα έτη την 
ενταύθα ελληνικήν σχολήν, παρέσχε 
πλειστα δείγματα, συναδοντα τη 
αποστολή του, αναφανείς τούτο μεν 
λίαν συντελεστικός εις την νεο­
λαίαν, τούτο δε εφελιωσας και την 
αγαπην και την υπόληψιν πάντων 
των χριστιανώ ν της καθ' ημάς 
θεοσόστου επαρχίας.

Α λλ ' επειδή χαριν σπουδαίας 
υποθεσεως του μεταβαίνει νυν εις 
την υμετέραν θεοσωστον επαρχίαν 
συνίστημι αυτή τον ρηθεντα παρα- ; 
καλών, όπως τω παρασχη την η­
θικήν Αυτής συνδρομήν προς επι- 
τευξιν του σκοπού του εν βεβαιότη­
τα και της παρ' εμού εγνωμοσυνης.

Επι τούτοις διαβεβαιών. 
Εν Φλωρινη τη 23 Σεπτεμβρίου 1867 

Ο Μογλενων Προκόπιος”
Η ανάγνωση της Επιστολής αυτής 

αποκαλύπτει την Προσωπικότητα 
του Νεαρού αυτου Εκπαιδευτικού, 
αφού ο Μητροπολίτης τον αποκαλεί 
Λογιο και Χρηστό, αλλα και απο τη 
φράση "... χαριν σπουδαίας υποθέ- ! 
σεως του μεταβαίνει νυν εις την υ­
μετέραν επαρχίαν" βεθαιούται πλε- ι 
ον οτι, αφού το Καλοκαίρι του 1867 
έθεσαν τα Θεμέλια της Εταιρείας, ά­
ρχισαν αμέσως την εργασία μυή- 
σεως Μελών. Η Επιστολή μας πληρ­
οφορεί επίσης οτι στη Φλώρινα 
εκείνη τη μακρινή εποχή λειτου­
ργούσαν περισπούδαστα Σχολεία - 
ασφαλώς απο πολλά χρόνια πριν - 1 
για να προπλάθουν οι Φλωρινιωτες 
Εκπαιδευτικούς τέτο ιας αξίας. 
Βουλγαρικά βέβαια Σχολεία ούτε 
στη Φλώρινα λειτουργούσαν εκείνη 
την εποχή, αλλα ούτε και στα 
Σλαυόφωνα Ελληνικά Χωριά της 
περιοχής, γιατί ούτε η Επαρχία είχε 
ιδρυθεί, ούτε η “ Μεγάλη Βουλγαρία" 
του 1878 είχε δημιουργηθει με τις 
πλάτες της Ρωσίας. Μετά το 1878 
άρχισε η φοβερή Προπαγάνδα, που 
με ολα τα μέσα - φωτιά και τσεκούρι
- προσπαθούσε να αποσπασει τον 
Λαό από τον Ελληνισμό και να του 
δημιουργήσει δια της βίας “βουλγα­
ρική συνείδηση", με το πρόσχημα 
μονο οτι οι αυτόχθονες κάτοικοι της 
περιοχής μας, Ελληνικής Κατα­
γωγής και Συνειδήσεως, ομιλούσαν 
κάποιοι Σλαυόγλωσσο Ιδίωμα, όπως 
άλλοι ομιλούσαν Βλάχικα ή Αρθα- 
νιτικα.

Το έτος 1867 - 1868, ασφαλώς 
πήγε στις Σέρρες, όμως δε δίδαξε 
σε Σχολείο. Αρα ο σκοπός της εκεί 
επισκέψεώς του ήταν η Διάδοση της 
Νέας Μακεδονικής Κινήσεως.

Το 1868 - 1869 είναι Διευθυντής 
των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της 
γενέτειράς του Μηλόβιστας. Το 1869
- 1871 είναι Επόπτης των Σχολείων
Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδο­
νίας. Το 1872 κατέρχεται στην Α­
θήνα, για συμπλήρωση των Σπου­
δών του στο εκεί Πανεπιστήμιο. Το 
1875 κατά τον Πόλεμο της Ερζε­
γοβίνης και Βοσνίας, τον οποίο 
έχασε η Τουρκία απο την Αυστροο­
υγγαρία κατεβαίνει και ο Πασχίδης 
στην Αθήνα και δημοσιογραφωντας 
και οι δυο, Διαφωτίζουν την Ελληνι­
κή Κοινή Γνώμη, αλλά και την Κυ­
βέρνηση, που είχε μεσάνυχτα, το τι 
γίνονταν στη Μακεδονία ως συ­
νήθως, τι πρέπει να γίνει στη Μακε­
δονία με τον Πόλεμο αυτόν της Ε­
ρζεγοβίνης. Είναι οι μόνοι γνώστες 
των εκεί πραγμάτων, αισθημάτων 
και διαθέσεων των κατοίκων.

Το 1876 ο ανήσυχος αυτός Εν­
θερμος Πατριώτης, εγκαταλείπει την 
Αθήνα για πολλοστί φορά και 
ανεβαίνει ξανά στη Μακεδονία και 
Ηπειρο τις οποίες και περιέρχεται 
απ' άκρη σ άκρη. Το 1877 τη Θράκη, 
το 1878 την Κεντρική Μακεδονία και 
Αλβανία. Παντού μυεί στη Φιλική 
Εταιρεία, ισχυρούς Παράγοντες και 
προετοιμάζει - όπως φυσικά και οι 
άλλοι της Οργανωσεως - το έδαφος 
για την Επανάσταση, που ξεσπό επι 
τέλους το 1878 σε ολη την έκταση 
της Μακεδονίας και οδηγείται, παρά 
τη νικηφόρα έκβασή της στη Φλώ­
ρινα και το Μοναστήρι, σε μη εκμε­
τάλλευση της επιτυχίας απο την 
Κυβέρνηση, για λόγους που δεν 
είναι του παρόντος άρθρου. Το 1075- 
1801, σχεδόν έξι χρόνια, είναι ταυ­
τόχρονα Γυμνασιάρχης Καβάλος και 
Επιθεωρητής των Σχολείων Μακεδο- 
νίος, σταλμένος απο τον Σύλλογο 
Αθηνών (Σύλλογο Προς Διάδορη

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗΝ 4Η ΣΕΛ,

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 6 
Ιουνίου, η πα-ρουσιαση του Φωτο­
γραφικού Λευκώματος “ Βάλλια 
Κάλντα" του Φωτογράφου Βασίλη 
Συκό.

Ο Κος Συκάς, μέσα από την προ­
βολή slides, έδειξε αρκετές από τις 
φωτογραφίες του Λευκώματος και 
μίλησε στο κοινό για τις μοναδικές 
εμπειρίες που αποκόμισε απο τις α­
τελείωτες διαδρομές στη Βόλια Κα- 
λντα.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του Εορτασμού της Πα­
γκόσμιας Ημέρας του Περιβάλλο­
ντος και έγινε με τη συνεργασία του 
Ορειβατικού Συλλόγου της Βερροιας 
“Vermount".

Ακολούθησε η παρουσίαση του 
Προγράμματος LIGHT, από τον 
Διευθυντή της Βιβλιοθήκης Ko 
Γιάννη Τροχόπουλο, που υλοποιείται 
απο τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθή­
κης της Βερροιας, στο πλαίσιο της 
Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTER- 
REG INC East και αφόρα τη βελτί­
ωση της πρόσβασης στο πολιτιστικό
απόθεμα της περιοχής, με τη χρήση 
των νέων τεχνολογιών.

Την εκδήλωσή τίμησαν με την πα­
ρουσία τους πλήθος κόσμου, μεταξύ

Στο φωτοθεμα μας ο Νομάρχης Γρε- 
βενων Κος Ριγγος, ο Πρόεδρός της 
Βιβλιοθήκης Κος Γκεκας, ο Διευθυ- \ 
ντής της Βιβλιοθήκης Κος Τροχό- 
πουλος, ο Πρόεδρος του Ορειβατι­
κού Συλλόγου \Zermount Κος Βλα- 
χοπουλος και ο Καθηγητής Κος Νι- 
τσιος.

των οποίων και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βερροιας, Ναούσης 
και Κομπανίας Κος Παντελεήμων, ο ! 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταυ­
ροπηγίου Κος Αλέξανδρος, ο Νο­
μάρχης Γρεθενών ο Κος Ριγγος, ο 
Γραμματέας του Δημάρχου της Πό­
λης μας Κος Απόστολος Ιωσηφίδης, 
οι Δήμαρχοι Μελικής και Αποστολου 
Παυλου Κοι Καρέλης και Βαλαβά- 
νης, ο Προϊστάμενος της Δευτερο­
βάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Ημα­
θίας Κος Ευαγγελόπουλος, ο Πρόε- | 
δρος του Εμπορικού Συλλόγου Κος 
Χατζόγλου, οι Υπεύθυνοι Πολιτι­
στικών Θεμάτων της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Κοι Τσουλής και Καισαρίδης, η Εκ­
πρόσωπος της Διεύθυνσης Πο- { 
λιτισμου της Νομαρχίας Ημαθίας Κα ι 
Νικολαιδου, Εκπρόσωποι Συλλόγων, | 
Φορέων κ.λ.π.

Τρεις ξεχωριστές βραδιές, με Ρε­
μπέτικο, Ελληνικό Ροκ και Κουκλο­
θέατρο, διοργανωνει η Δ.Ε.Π. Βέρ- 
ροιας, για το Κοινό της Πόλης Μας.

Οι Εκδηλώσεις θα -πραγματο­
ποιηθούν στις 22, 23, 24 Ιουνίου, 
στην Αυλή των 3ου και 14ου Δημο­
τικών Σχολείων (αναμεσα στο Βήμα 
του Αποστόλου Παύλου και στο 
Μουσουλμανικό Τέμενος).

Ο Κύκλος Τριών Εκδηλώσεων, έ­
χει το ακολουθο Πρόγραμμα:

* Τετάρτη 22 Ιουνίου (9.30μ.μ.): 
“Πάμε ροκ" με τον Παύλο Παυλίδη 
και τους "Β-ΜονΐΘβ".

* Πέμπτη 23 Ιουνίου: “Το Μεγάλο 
Ιατρικό Παραμύθι” Εργο με Ηθοποι­
ούς, Μάσκες και Κούκλες. Απο το 
“Μικρό Θέατρο" και το “Θέατρο Βα­
λίτσα”.

* Παρασκευή 24 Ιουνίου: Ρε­
μπέτικο και Σμυρναίικο Τραγούδι. 
Παίζουν οι "Παλιοί Διαβάτες".

Για τρίτη συνεχή χρονιά η Ιερά 
Μητρόπολις Βερροιας, Ναούσης και 
Κομπανίας συνδιοργανωσε με τον 
Ορειβατικό Σύλλογο "VERMOUNT", 
στα πλαίσια των εφετινών ΊΑ  Παυ- 
λείων", εκδήλωση αφιερωμένη στην 
Παγκόσμια Ημέρα του Περιβάλλο­
ντος το βράδυ της Κυριακής 5 Ιου­
νίου.

Στην κατάμεστη από Νέους κυ­
ρίως Αίθουσα της Αντωνιάδειας Στέ­
γης Γραμμάτων και Τεχνών, μέσα σε 
ιδιαίτερα ευχάριστη ατμόσφαιρα, 
την εκδήλωση ξεκίνησε ο Σεβασμιω- 
τατος Μητροπολίτης μας Κος Πα­
ντελεήμων ο οποίος στη σύντομη α­
λλά μεστή ομιλία του προσέγγισε 
τον τίτλο της εκδήλωσης «Φυσικό 
και Κοινωνικό Περιβάλλον» από θεο- 
λογικής πλευράς τονίζοντας πως το 
Περιβάλλον αποτελεί Δώρο του Θε­
ού και πως η καταστροφή του οφεί­
λεται στην εγωιστική και αλαζονική 
χρήση του από τον άνθρωπο.

Στη συνέχεια Χαιρέτισαν την 
εκδήλωση εκ μέρους του Δημάρχου 
Βερροιας η Αντιδήμαρχος Πολιτι­
σμού Κα Μίμα Διμούλα, ο Βουλευ­
τής Ημαθίας Κος Ηλίας Φωτιάδης, ο 
Πρόεδρος του Ορειβατικού Συλλό­
γου VERMOUNT Κος Κωνσταντίνος 
Βλαχόπουλος (που έδωσε και το 
Σύνθημα της Εκδήλωσης το να 
Προστατεύουμε δηλαδή το Περιβά­
λλον μέσα από το αγκάλιασμα της 
Φύσης και το Σεβασμό προς τον Συ­
νάνθρωπο), ο Γραμματέας του Συλ­
λόγου Κος Παναγιώτης Πασάς ο ο­
ποίος μετέφερε τους Χαιρετισμούς 
των Δημάρχων Ναούσης, Γρεθενών, 
Μετσόβου και Αθηναίων.

| Επειτα έγινε η προβολή του
' Καλλιτεχνικού Ντοκιμαντέρ «natura 

música» του Σκηνοθέτη και Μέλους 
του Συλλόγου Νικόλαου Βεροιώτη 
το οποίο μάλιστα Βραβεύτηκε πρό­
σφατα με το Πρώτο Βραβείο στο 2ο 
Φεστιβάλ Ται-νιών Μικρού Μήκους 
Νάουσας που διοργανώνει η Εταιρία
"Αρτιον".

Μετά το τέλος της ταινίας έγινε 
Απονομή Τιμητικής Πλακέτος στον 
Πρόεδρο της Εταιρίας "Αρτιον” Κο

Καρανάτσιο για την συμβολή της 
στην Πολιτιστική Ανάπτυξη του 
Τόπου.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο κε­
ντρικός Ομιλητής της Εκδήλωσης 
Καθηγητής της Αστρονομίας στο 
Φυσικό Τμήμα του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Κος 
Νικόλαος Σπύρου ο οποίος ανέπτυξε 
το εξαιρετικά ενδιαφέρον θέμα του 
«Αστρονομικοί Γεοκεντρισμοί και 
Ανθρώπινοι Εγωκεντρισμό!». Ο 
Καθηγητής μεταξύ άλλων ανέφερε 
την πεποίθησή του πως «η Αστρο­
νομία διευκολύνει την ροπή του 
Μορφωμένου και Προβληματιζό- 
μενου Ανθρώπου και προς το Φιλο- 
σοφείν και προς το Θεολογίζειν», 
ενώ το γενικότερο πλαίσιο της Ο­
μιλίας του αποτέλεσε την «περι­
γραφή της θέσης και του ρόλου του 
Ανθρώπου στο Σύμπαν και των στα­
δίων μέσω των οποίων καταλήγουμε 
στις δεκτές σήμερα απόψεις γι’ αυτή 
τη θέση και γι' αυτό το ρόλο». Τέλος 
κάλεσε τους Ακροατές σε «Εν Χρι­
στώ Αφύπνιση» ενάντια στην κατα­
στροφική πορεία του Πλανήτη μας 
και συγκεκριμένα συμβούλεψε «να 
συμπερίφερόμαστε ευγενικά στους 
Συνανθρώπους μας και να υπε- 
ραγαπούμε την ωχρή και γαλάζια 
κουκίδα μας, τη Γη μας». Μετά το 
τέλος της Ομιλίας το Κοινό απη- 
ύθυνε Ερωτήσεις στον Κο Σπύρου 
στον οποίο στη συνέχεια Απονε- 
μήθηκε Τιμητική Πλακέτα από τον 
Πρόεδρο του Συλλόγου "νΕΩΜΟυ- 
ΝΤ" καθώς και Αναμνηστική Εικόνα 
του Αποστόλου Παύλου από τον Σε- 
βασμιώτατο Μητροπολίτη μας Κο 
Παντελεήμονα,

Επειτα προβλήθηκε ένα μέρος 
οπό το Ντοκιμαντέρ «Φθινόπωρο 
στη Βάλια Κάλντα» καθώς και ένα 
δεύτερο με στιγμιό-τυπα από τις 
Δραστηριότητες του Συλλόγου.

Τελειώνοντας η Εκδήλωση ο Σε- 
βασμιωτατος Μητροπολίτης Μας 
προσέψερε στον Πρόεδρο του Συ­
λλόγου Κο Κωνσταντίνο Βλαχό­
πουλο μία Εικόνα του Αποστόλου 
Παυλου.

ΧΡΥΣΑΚίΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
Η ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΠΟΥ ΑΓΑΠΑ ΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυχερές οι Πόλεις που βλέπουν 
τα Τέκνα τους να Προοδεύουν στην 
Ζωη τους γιατί μαζί τους κι οι ίδιοι 
οι Τόποι είναι που βιωνουν αυτή την 
Προκοπή!

Οι Πνευματικοί Ανθρωποι, οι Καλ­
λιτέχνες, οι Επιστήμονες και γενικά 
ολοι εκείνοι που ξεχωρίζουν με το 
Εργο και την Προσφορά τους αποτε­
λούν την Πραγματική “Ελίτ" της Κοι­
νωνίας και γίνονται Παράδειγμα 
στην Ζωή των υπολοίπων!...

Ενας τέτοιος Ξεχωριστός Ανθρω­
πος είναι η Ζωγράφος της Πόλης 
Μας Χρυσά Κωστοπούλου, η Ζωή 
της οποίας μπορεί να αποτελέσει 
Παράδειγμα σε Εκείνους που θέλουν 
να περάσουν στον Μαγικό Κόσμο 
των Χρωμάτων...

Η ενδιαφέρουσα Καλλιτεχνική Πο­
ρεία της, με την αποδεδειγμένη Α­
γάπη της για τον Τόπο της, την κα- 
τατάσουν αναμεσα στους Ανθρώ­
πους που Τιμούν την Βέρροια και 
τους Βερροιείς!!!...

Γενέτειρα λοιπον, της Ζωγράφου 
Χρύσας Κωστοπουλου είναι η Ο­
μορφη Βέρροια, όπου και Απε- 
φοιτησε απο το Οκταταξιο Γυμνάσιό 
της. Η έφεση της προς τη Ζωγρα­
φική, την ώθησε να ζωγραφίζει με υ­
δροχρώματα από το Δημοτικό Σχο­
λείο!

Εχει Δίπλωμα της ECOLE A.B.C. 
DE DESIGN, με Δασκαλό της τον 
καταξιωμένο Ζωγράφο Φανη Γαλανό 
(1958-1961), Διευθυντή τότε της 
Σχολής.

Το 1963 συμμετείχε σε Ομαδική Ε­
κθεση Ζωγραφικής, που διοργανωσε 
το "ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΕΡΟΙ­
ΑΣ".

Το 1969 απέσπασε το Α’ Βραβείο 
σε Διαγωνισμό Ημαθιωτών Ζωγρά­
φων με το Εργο της "Σεισμόπλη­
κτοι" (λάδι)!

Το 1970, σε Διαγωνισμό Βορειοελ­
λαδιτών Ζωγράφων, απεσπασε το Β’ 
Βραβείο με το Εργο της "Η Βέροια 
που φεύγει" (λάδι). Συμμετείχε ε­
πίσης, σε Πανελλήνια Εκθεση Ζω­
γραφικής, που διοργάνωσε ο Φιλο­
λογικός Σύλλογος "ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ" 
στην Αθήνα.

Ελαβε το 1980 "Τιμής Ενεκεν" 
Περγαμηνή από τον Σύλλογο Ελ­
λήνων Λογοτεχνών, για την εν γένει 
Πολιτεία της!

Εχει μια πορεία 37 χρόνων στη 
Ζωγραφική, με 14 Ατομικές Εκθέ­
σεις και 15 Ομαδικές, εκ των οποίων 
οι 3 στο Εξωτερικό!

Το 1985, η Αντωνιάδειος Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου 
Βέρροιας, εξέδωσε το Λεύκωμα 
"ΛΑΪΚΑ ΣΠΙΤΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΟΝΤΙΚΑ 
ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ", απο ζωγραφικούς 
πίνακές της.

Την ίδια χρονιά, ο Σύλλογος Βερ- 
ροιέων Θεσσαλονίκης, εξέδωσε 
Ημερολόγιο μεγάλου μεγέθους, με 
12 αντιπροσωπευτικές Παραδοσια­
κές Ενδυμασίες, από ζωγραφικούς 
πίνακές της.

Γίνεται αναφορά για τη Ζωγρα­
φική της, στο βιβλίο “ΕΛΛΗΝΕΣ ΖΩ­
ΓΡΑΦΟΙ" του Στέλιου Λυδάκη το
1976, στο βιβλίο “ΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ Η­
ΜΑΘΙΑΣ" του Γεωργίου Μελική το
1977, στο "ΛΕΥΚΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ" του Α.Κ. Κουρτι- 
κάκη το 1979 και στην Εγκυκλοπαί­
δεια "ΚΟΣΜΟΣ"!

Η Ζωγραφική της Κας Χρυσας 
Κωστοπούλου, σχολιασθηκε πάντο­
τε θετικά απο τον Περιοδικό και Η­
μερήσιο Τύπο! Επίσης από το Ραδιό­
φωνο της ΕΡΤ-1 το 1978 και το Νο­
έμβριο 1981, καθώς κατά καιρούς 
και απο Ραδιοφωνικούς Σταθμούς 
της Βερροιας.

Από την Τηλεόραση της 
Υ.Ε.Ν.Ε.Δ. το 1980, ο Νέστορας Μά- 
τσας του Εθνογραφικού Κινηματο­
γράφου, παρουσίασε στην Εκπομπή 
του, το μέρος της Ζωγραφικής της 
που έχει σχέση με θέματα της Λαϊ­
κής Μας Παράδοσης και ιδίως της 
Αρχιτεκτονικής της Βέρροιας. Η ΕΤ- 
3, το 1987 παρουσίασε απο την τη­
λεόραση, Εργα της με διάφορα θέ­
ματα, που είχε εκθέσει στο Γαλλικό
Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης, με ευμενή 
σχόλια. Το 1989 και 1990, πάλι η ΕΤ- 
3, στη σειρά προβολών "Η ΕΤ-3 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ", στην τηλεό­
ραση σε ημίωρες Συνεντεύξεις, πρό­
βαλε Εργα της ποικίλης θεμα­
τογραφίας και τεχνοτροπίας.

Η Ζωγράφος Χρύσα Κωστοπού­
λου, έχει χρησιμοποιήσει, ως επι το 
πλείστον, ελαιοχρώματα, υδροχρώ­
ματα γενικά, τέμπερες, ακρυλικά, 
χρωματιστές μελάνες, παστέλ και 
κάρβουνο.

Εχει ζωγραφίσει διάφορο θέματα 
(τοπία, θαλασσογραφίες, νεκρές 
φύσεις, παραδοσιακά κτίσματα, 
θέματα ιστορικά, συνθέσεις και προ 
πάντων, ο,τι έχει σχέση με τον 
Ανθρωπο * * τις χαρές, τις λύπες, τα 
προβλήματα και τα οράματά τους).

Εργα της Βερροιωτισσας Ζωγρά­
φου υπάρχουν σε Δημόσια Μέγαρα 
καθώς και σε Ιδιωτικές Συλλογές 
στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.

Η Κα Χρυσά Κωστοπούλου, από 
το 1980 εως και το 1988, υπήρξε Μέ­
λος του Διοικητικού Συμβουλίου του

Λαογραφίκού Μουσείου Βέρροιας, 
που εστεγάζετο προσωρινά στην Α- 
ντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τε­
χνών.

Με την καθιέρωση του Θεσμού 
των Συνοικιακών Συμβουλίων, εξε- 
λέγη στο Δ.Σ. του 3ου Διαμερίσμα­
τος του Δήμου Βερροιας. Μετά απο 
Πρότασή της, δημιουργήθηκε Δα­
νειστική Βιβλιοθήκη, ιδίως για Παι­
διά, καθώς και Εργαστήριο Ζωγρα­
φικής, οπού Δίδαξε Αφιλοκερδώς 
από το 1983 εως και το 1990, σε Παι­
διά απο 10-13 χρονών, Υδατογραφία 
και Ελαιογραφία, παρουσιάζοντας 
τις Δημιουργίες τους σε Εκθέσεις. 
Με τον ίδιο τρόπο Δίδαξε σε Ηλικιω­
μένους του ΚΑΠΗ Βερροιας, Πυρο­
γραφία και Ζωγραφική σε ύφασμα 
και κεραμικά. Επίσης Δίδαξε Υ­
δατογραφία σε Μαθητές τεσσάρων 
Τμημάτων της Πέμπτης και Εκτης 
Τάξης του 11ου Δημοτικού Σχολείου 
Βερροιας.

Εχοντας Ευαισθησία και Αγάπη 
για τη Λαϊκή Μας Παράδοση και 
προπαντός για τις Παραδοσιακές Ε­
νδυμασίες του Νομού Ημαθίας, που 
έχουν προ καιρού εκλείψει, η Ζω­
γράφος Χρύσα Κωστοπουλου από το 
1977, με πρωτοβουλία της και την 
Βοήθεια του Συζύγου της, άρχισε να 
συγκεντρώνει Προφορικό Λαογρα- 
φικό Υλικό, Ερεύνησε με Σχολαστι­
κότητα και Υπευθυνότητα και κα­
τέγραψε στο μαγνητόφωνο, Μα­
ρτυρίες 75 Ηλικιωμένων Γυναικών 
και Ανδρών, απο 65 εως και 95 ετών 
απο τις Πόλεις και τα Χωριά του 
Νομού μας! Βοήθησαν στην επιλογή 
των Ηλικιωμένων οι Κοινοτάρχες ή 
οι τοπικοί Πολιτιστικοί Σύλλογοι. Με 
τον καιρό επεκταθηκε και στην 
Καταγραφή των Ηθών και Εθίμων. 
Μετά την Ερευνα, έγινε Ανασύνθεση 
αυτών των Ενδυμασιών με τη Ζω­
γραφική της, σε 29 πίνακες, οι ο­
ποίοι το 2003 εδωρίθησαν στον Δή­
μο Βέρροιας, προκειμένου να εκτε­
θούν στο Λαογραφικό Μουσείο της 
πόλης!

Ολο αυτό το Προφορικό Λαο- 
γραφικό Υλικό, μετεγγραφή σε CDs 
το 1998 απο τον Ενιαίο Φορέα Πο­
λιτισμού Δήμου Βέρροιας για το Λα- 
ογραφικό Μουσείο και απο το Λύ­
κειο Ελληνίδων Βερροιας, στο Διοι­
κητικό Συμβούλιο του οποίου δω- 
ρησε η Κα X. Κωστοπούλου το Λα- 
ογραφικό'Ύλικό για την έκδοση 
σχετικού βιβλίου. Το 2003, το Λύκειο 
Ελληνίδων Βέρροιας εξέδωσε ένα 
καλαίσθητο βιβλίο με τον τίτλο "Η­
ΜΑΘΙΑ ΕΡΑΤΕΙΝΗ Λαογραφικα Της 
Ημαθίας"!

Επίσης, το 2003, το Δημοτικό Συ­
μβούλιο Βέρροιας Αποφάσισε Ο­
μόφωνα και Απένημε στην Κα Χρυσά 
Κωστοπούλου το Χρυσό Μετάλλιο 
της Πόλης Βέρροιας, για την "Συ­
μβολή της στη Διάσωση της Λαο­
γραφίας και της Ιστορικής και Πο­
λιτιστικής Κληρονομιάς της Βέρ- 
ροιας"!

ι Το Εργαστήρι Ζωγραφικής 
| της Δημοτικής Επιχείρησης | 
| Πολιτισμού Βέρροιας, οργα- 
! νωνει αυτές τις μέρες. Εκθεση 
| Ζωγραφικής των Τμημάτων του, ι 
! παρουσιάζοντας το Αποτέλεσμα 
| μιας Δημιουργικής Χρονιάς, στο 

Φουαγιέ της Αντωνιάδειος Στέ- ! 
γης Γραμμάτων και Τεχνών. Η ι 
Εκθεση θα διαρκέσει μέχρι την 
Τετάρτη 22 Ιουνίου._______ |

ΝΕΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
Το Γερμανικό Ινστιτούτο 

"ΓΚΑΙΤΕ” θεσσολονίκης, διό- | 
1 ργονωνπ αυτές τις μέρες (απο 
! 1/6), στο Μακεδονικό Μουσείο 
! Σύγχρονης Τέχνης. μ*ο Εκθεση 

με θέμα της "Διεθνής Νέο Α­
ρχιτεκτονική 1927 · 2002 . Ν Ε* | 
κθεση συνδιοργονωνετα» με το 
Ινστιτούτο Εξωτερικών Σχέσεων 
Γέρμα νιος, κοι θα διαρκέσει μέ­
χρι τις 1§ Ιουλίου. Το Κοινό μίτο- . 
ρεί να την επισκέπτετοι: Απο 

| Τρίτη εως Σάββατο: 10η μ ·
2μ μ κοι 6 9μ μ , Κυριοκή Ιΐη,μ*

. __
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Η ΝΕΑ ΦΙΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥ 1867
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 3Μ ΧΕΑ

Των Ελληνικών Γραμμάτων) ίχοντας 
όμως ΒοηΟο του, τον πιο α τίνό  
αγαπητό του Φίλο και Χυνίργάτη 
Θωμο Παοχτδη

Μίτο τη Συνθηκη του Αγιου Στη 
φΟνου το 18Λ8, μεταξύ Ρωοιας και 
Τουρκίας, υστέρα οπο την ήττα της 
τελευταίας. μί την οποία δημιουργέ 
ιτα· το τίρατουργημα της Μ»γολης 
Βουλγαρίας οι Φιλιππίδης και 
Πασχιδης ξεσπάθωσαν πλέον Τα 
δυο αυτό ζωηρά, ανήσυχα και 
Επαναατατικα Πνίυματα. ξανακατε· 
βαίνουν στην Αθήνα κοι πρωτοστα 
τουν στο συγκροτηθίν εκεί Μακε- 
δονικΟ Συνέδριο. που πραγματο- 
ποιηθηκί στις 25 Μαρτίου 1078, ο­
πού λαμβανονται (πι τέλους οπου- 
δαίίς απόφασης Αντιστάσεως, κατα 
της παρα πονώ Συνθήκης, η οποία 
καθόριζε εις βάρος μας τη Μοίρα 
του Μακεδονικού Ελληνισμού

Αλλα ξονανεβαινουν, οι ακαταπό­
νητοι αυτοί Αγωνιστές στη Μακεδο­
νία, περιέρχονται Πόλεις και Χωρία 
και, απο κάθε γωνιά του Βορείου Ελ­
ληνικού Χώρου, Ελληνόφωνων, 
Σλουοφωνων Βλαχοφωνων, Αλβα­
νόφωνων, αλλα και Τουρκόφωνων 
που οντιδρουσαν στην παρα πάνω 
Συνθηκη. υποβάλλονται Υπομνήματα 
προς τις Μεγάλες Δυνάμεις, που 
συνεδριάζουν στο Βερολίνο, γιατί κι 
αυτές οντεδρασαν στο τραγελαφικό 
κατασκεύασμα του Αγιου Στέφανου, 
που παραχωρούσε ολη τη Βαλκα­
νική στο ανύπαρκτο μέχρι τότε Βου­
λγαρικό Κρότος.

Ταυτόχρονα βέβαια ξεσπαθώνουν 
και οι Οργανωμένοι Μακεδόνες, σε 
κάθε μακεδονική βουνοκορφή της 
και η Επανάσταση του 1878 είναι Γε­
γονός, για να αποδείξει στις Με­
γάλες Δυνάμεις, οτι εδω δεν κα­
τοικούν Βούλγαροι, ούτε Σλαυοι, α­
λλα Ελληνες.

Ευτυχώς η Συνθηκη του Βερολί­
νου ανετρεψε, κατα μεγάλο ποσοστΟ 
το τερατούργημα της Ρωσίας και 
του Πρνσλαυισμου. Δημιούργησε 
όμως τη δήθεν ανεξάρτητη περιοχή 
της Ανατολικής Ρωμυλίας, την 
οποία και κατεβροχθησε σε λίγα 
χρονιά η Βουλγαρία, ξεριζώνοντας 
δια της Βίας τον Ελληνισμό απο τις 
Αιώνιες Εστίες του.

Το 1881 ο Νικ. Φιλιππίδης αρνηθη- 
κε τη θέση του Καθηγητου Πανεπι­
στήμιου Αθηνών, γιατί η Ψυχή και η 
Καρδια του Μακεδόνα αυτου ήταν 
δοσμένες στη Πατρίδα του, κι οχι 
στους τεσσερες τοίχους ενός Σχο­
λείου, για τη Λευτεριά της οποίας 
Πάλευε μια Ζωή. Γι’ αυτό δέχεται 
Κρατική Υποτροφία και φεύγει στη 
Γερμανία για Ανώτερες Σπουδές, 
οπού και έμεινε εξι ολόκληρα χρό­
νια, ως το 1886. Εκεί παρακολού­
θησε Παιδαγωγικό και Φιλοσοφία 
στα Πανεπιστήμια Τουπιγκεν, Μο­
νάχου, Βερολίνου, Βόννης και Βιέν­
νης. Σπουδάζοντας, ταυτόχρονα ε­
ργάζονταν ως Συντάκτης διάφορων 
Εγκυκλοπαιδικών Γερμανικών Λε­
ξικών, αλλα και της Παγκόσμιας και 
γνωστής Εγκυκλοπαίδειας Μπροκ- 
χαους, οπού έγραψε κάπου 1500 
Αρθρα για την Ελλαδα και την Ι­
στορία της, αλλα και για το Μακε­
δονικό Ζητημα, ενημερώνοντας τη 
Γερμανική Κοινή Γνώμη, με Αρθρα 
σε Εφημερίδες, Περιοδικά και Δια­
λέξεις, για τα Δίκαια του Μακε­
δονικού Ελληνισμού.

Ο» Καθηγητές του, το Φωτεινό και 
Σπινθηροβολο αυτό Πνεύμα, δεν το 
αντιμετώπιζαν ως Μαθητη, αλλα ως 
Συνάδελφο τους. Εγινε δεκτός σε 
ολους τους Ανώτερους Πνευματι­
κούς και Κοινωνικούς Κυκλους των 
Πόλεων που Σπούδασε. Γνώρισε 
ακόμη προσωπικά τον ίδιο τον 
Βισμαρκ, το Δημιουργό της Σύγχρο­
νης Γερμανίας, με τον οποίο και 
συνδέθηκε με Προσωπική Φιλία. 
Φιλικά συνδέθηκε και με τον 
Φιλέλληνα, Πρωθυπουργό της Α­
γγλίας Γλαδστονα.

Υπήρξε μια Μεγάλη Προσωπικό­
τητα, Πανευρωπαϊκής Πνευματικής 
Ακτινοβολίας, στο δε Πανεπιστημια­
κό Κόσμο της Γερμανίας πασίγνω­
στος, γ ι’ αυτό και στάλθηκε στη 
Μικρά Ασια και Μέση Ανατολή, για 
Μελετη και συγκέντρωση Υλικού για 
τις διάφορες Εγκυκλοπαίδειες και 
Λεξικά της Γερμανίας. Φυσικά αυτή 
η γνωριμία του, με τον Πνευματικό 
Κόσμο της Γερμανίας και τους δυο

πανίσχυρους Πολίτικους Ανδρες της 
εποχής, αφ ενός μεν τον γλύτωσαν 
πιθανόν απο μια θανατική καταδίκη, 
αφ ίτερου δε οι Τούρκοι αναγκά­
στηκαν να τον απελευθερώσουν από 
την κόλαση τοι* Φεζαν, υστέρα απο 
προσωπική παρέμβαση των Βισμαρκ 
και Γλαδστονα.

Το 1887 λοιπον, μετά την Αποφοί­
τηση απο τα Γερμανικό Πανεπιστή­
μια. πηγαίνει στη Μικρά Ασια και συ­
γκεντρώνει Υλικό για τα Γερμανικό 
Λεξικά. Στις 29 Απριλίου το 1888 
φτάνει στην Κωνσταντινούπολη, επι* ( 
στρέφοντας στη Γερμανία με το Υ­
λικό που συγκέντρωσε. Εκεί όμως ε­
ργάζονταν ως Δημοσιογράφος και ο 
επιστήθιος Φίλος του σε Ελληνικές 
Εφημερίδες. Θωμάς Πασχιδης. , 
Ασφαλώς και θα συναντήθηκαν. Δεν 
προλαβαίνουν όμως να καταστρω­
σουν σχέδια δρασεως η και να φυ­
γουν απο εκεί, γιατί στις 23 Μαιου 
1888 οι Τουρκικές Αρχές τους συλ­
λαμβάνουν με την κατηγορία οτι 
συνωμοτούσαν κατα του Σουλτάνου 
και εργάζονταν για την ανατροπή 
του Πολιτεύματος, αφού τα ονοματα 
τους αναφερονταν σε πολλά έγγρα­
φα και γραμματα που βρέθηκαν στο 
Αρχείο του Πηχιωνα στην Κλεισούρα 
της Καστοριάς.

Υστερα από προφυλακιση δέκα 
μηνών και εξαντλητικών συνεχών 
ανακρίσεων, η Τουρκική Κυβέρνηση 
αναγκαζεται να απονειμει Χάρη στον 
Φιλιππίδη, αλλα ο Υπερήφανος 
αυτός Μακεδων δεν την αποδέ­
χεται!.. Απαιτεί Αθωωση!... Η στάση 
αυτή εξαγριώνει τους Τούρκους Α­
νακριτές και ο Πρόεδρός τους 
κραυγάζει: “ Δια σε πλέον σωτήρια 
δεν υπάρχει".

Ατάραχος ο Φιλιππίδης απάντησε:
“Ο Θεός Βοηθος Μου".

Αναγκάζοντας να τον παρο­
υσιάσουν ακόμα και στον ίδιο τον 
Σουλταν Χαμιτ, μήπως και δεχθεί τη 
Χάρη που του Απονεμεται, αλλα και 
εκεί ενώπιον του τρομερού Σουλτά­
νου απάντησε το ίδιο: "Εις τους 
Αθώους, Μεγαλειοτατε, δεν δίδεται 
Χάρις. Αθωώνονται".

Τον ξανακλείνουν στα μπουτρου- ; 
μια. Φρίκη και αγανάκτηση κατέχει 
τον Φιλιππίδη, μα δεν κάμπτεται. I 
Ατρωτος μένει για την Αγάπη προς 
την Πατρίδα του.

Στις 30 Μαρτίου του 1889 επι 
τέλους, ενα πολεμικό πλοίο τον 
μεταφερει στο Φεζαν της Τριπό- 
λεως, το φρικωδες τοπο της Εξο­
ρίας του, χωρίς να του γνωρίσουν 
την επιθληθεισα αυτή Ποινή. Δεν 
τόλμησαν να τον εξοντωσουν, απο 
το φόβο των Γερμανών. Με το ίδιο 
πλοίο μεταφερεται και ο Φίλος του 
Θωμάς Πασχιδης, ο άλλος Αγωνι­
στής του Μακεδονικού Ελληνισμού, 
στο ίδιο μέρος της Εξορίας. Δε συ­
ναντήθηκαν ποτέ απο την ημέρα της 
Συλληψεως των. Μόνο την ήμερα 
της αποβασεως στο Φεζαν, αντα­
μωθήκαν τα βλέμματα τους και χαι­
ρέτησαν ο ένας τον άλλο, με ένα 
κούνημα του χεριού απο μακρια!... Ο 
Θωμάς Πασχιδης πεθανε εκεί μετά 
δυο χρονιά, άγνωστος μεταξύ ά­
γνωστων. Κάνεις δεν τον γύρεψε. 
Κάνεις ποτέ δεν έγραψε μια λέξη γι’ 
αυτόν τον Μεγάλο Μακεδόνα!... Ο 
Φιλιππίδης απελευθερώθηκε, όπως 
γράψαμε πιο πάνω, υστέρα απο 
παραμονή πέντε χρόνων στη κόλαση 
των Φυλάκων του Φεζαν.

Γύρισε στην Αθήνα, οπού κι 
αυτός, όπως ο Πηχιων, αντάμωσε 
την πλήρη αδιαφορία και αγνωμο­
σύνη της Ελληνικής Πολιτείας, η 
οποία αγνόησε τον Μακεδόνα Πα­
τριώτη, που υπεφερε τα πανδεινα
και προσέφερε τα πάντα για τα Ε­
θνικά μας Ιδεώδη.

Αυτή λοιπον υπήρξε η Μοίρα των 
Πρωτεργατών, της άγνωστης, πριν 
λίγα χρόνια, στους Ελληνες, Νέας 
Φιλικής Εταιρείας.

Αλλα τι μπορούσε να περιμένει 
κανείς απο μια Πολιτεία που έστειλε 
στο Δικαστήριο για Εσχατη Προδο­
σία τον Απελευθερωτή του Εθνους 
μας Θεόδωρό Κολοκοτρωνη; Αν δε 
μεταξύ των Δικαστών δεν βρίσκο­
νταν οι δυο Μακεδόνες Τερτσετης 
και Πολυζωιδης, η Ελλαδα θα στι­
γματίζονταν στους αιώνες, αφού θα 
θανάτωνε τον Ελευθερωτή της!...

Θέρμη Υποδοχή και Αψογη Φι­
λοξενία επεφυλαξαν οι Τοπικές Α­
ρχές της Αδερφής Πόλης Καζανλικ 
της Βουλγαρίας σε Αντιπροσωπεία 
του Δήμου Βέρροιας κατα την εκεί 
Επίσκεψη της, το διάστημά από 2 Ι­
ουνίου έως και 5 Ιουνίου, στο πλαί­
σιο του Ετήσιου Φεστιβάλ Ροδών 
που διοργανωνεται στη Γείτονα Χω­
ρά.

Το Κλιμάκιο του Δήμου Βέρροιας 
με επικεφαλής τον Αντιδημαρχο 
Παιδείας και Αθλητισμού Κο Μ. 
Σακαλη συνοδευόμενο από τον Δη­
μοτικό Σύμβουλο Κο Σ. Μελιοπουλο 
και τον Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέ­
σεων του Δήμου Βέρροιας Κο I. Πα- 
ντερμαρακη είχε την ευκαιρία να θε- 
σει εξ’ αρχής τις βάσεις για μια ανα­
θέρμανση των Σχεσεων μεταξύ των 
δυο Πόλεων τη στιγμή μαλιστα της 
Ευρωπαϊκής Προοπτικής της Βου­
λγαρίας καθώς η εμπειρία που δια­
θέτει ο Δήμος Βέρροιας σε ζητή­
ματα Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος θα 
μπορούσε να αποδειχθει ιδιαιτέρως 
χρησιμη για την Πόλη του Κανζανλικ 
ως Πόλη Κράτους υπο Ενταξη. Για 
το λογο αυτό προταθηκε και η Υ­
πογραφή ενός Νέου Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας, θέμα που θα εξετασθει 
στο προσεχές μέλλον.

Γεγονος παραμένουν οι αριστες 
εντυπώσεις που αποκόμισαν τα 
Μέλη της Ελληνικής Αντιπροσω­
πείας τοσο απο την συνάντηση με το 
Δήμαρχο του Καζανλικ, κατά τη

Στο επίκεντρο των Εκδηλώσεων 
των ΙΑ’ ΠΑΥΛΕΙΩΝ, βρίσκεται πλέον, 
το καθιερωμένο Διεθνες Επιστημο­
νικό Συνέδριο που για τις εφετινες 
εκδηλώσεις (26-28 6) εχει θέμα "Ε­
κκλησία Και Κοινωνία Κατα τον Α­
πόστολο Παύλο".

Τα Θέματα και οι Ομιλητές του 
Συνέδριου έχουν ως έξης:

1. Σεθασμιωτατος Μητροπολίτης 
Μολδαβίας Δρ. Κος Δανιήλ, Καθη­
γητής - Πανεπιστήμιο Ιάσιου (Ρου­
μανία): Ορθόδοξη Εκκλησία και 
Κοινωνία στη Μετά - Αθειστικη Ε­
ποχή".

2. Σεθασμιωτατος Μητροπολίτης 
Κένυας Δρ. Κος Μακάριος, Καθη­
γητής - Διευθυντής Πατριαρχικής 
Σχολής Ναιρομπης (Κένυα): "Αλλό­
θρησκοι, Ρατσισμός και Ξενοφοβία. 
Απο τον Απόστολο Παύλο στη Σύ­
γχρονη Ιεραποστολή".

3. Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Α­
χαιός Δρ. Κος Αθανάσιος Καθη­
γητής - Διευθυντής Γραφείου Αντι­
προσωπείας της Εκκλησίας της Ελ­
λάδος παρα τη Ευρωπαϊκή Ενώσει 
(Βέλγιο): "Κοινωνική Πολίτικη στη 
Σύγχρονη Ευρώπη. Ο Ρολος της Εκ­
κλησίας".

4. Μοναχός Πορφυριος Σιμωνοπε- 
τριτης, Φιλόλογος - Συγγραφέας: 
"Παυλεια Κοινωνία: Νηψη και Θε- 
οφανεια".

5. Χρηστός Οικονόμου, Καθηγη­
τής - Κοσμήτωρ Θεολογικης Σχολής 
Α.Π.Θ.: "Πλούτος και Φτώχεια Κατα 
τον Απόστολο Παύλο".

6. Δέσπω Λιαλιου, Καθηγήτρια - 
Πρόεδρος Τμήματος Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας Α.Π.Θ.: "Προ­
φητεία - Εγγρηγορση: Η Πρόσληψη 
της Κοινωνίας απο την Εκκλησία

διάρκεια της οποίας αντηλλαγησαν 
απόψεις για την αναθέρμανση των 
Σχέσεων Φιλίας και Συνεργασίας με­
ταξύ των δυο Πόλεων, της Ανάπτυ­
ξης Εμπορικών Σχέσεων και Ανα­
μνηστικά Δώρα, όπως και απο την 
παρακολούθησα του πλουσίου προ­
γράμματος των Εκδηλώσεων του 
Φεστιβάλ Ροδών που έκλεισε με ε­
ντυπωσιακή Παρέλαση σε κεντρικό 
δρόμο της πόλης. Στις παραπανω 
εκδηλώσεις συμμετείχαν και παρα­
κολούθησαν επίσης εκπρόσωποι 
των Τοπικών Αρχών, προεξεχοντος 
του Σεθασμιωτατου Μητροπολίτου 
Σταρα Ζαγορα, Πρόξενοι πολλών ξέ­
νων Χωρων, Βουλευτές και Αντιπρο­
σωπείες των Αδελφοποιημενων με 
το Καζανλικ Πόλεων Τολιατσι Ρω­
σίας και Ναντκανιζα Ουγγαρίας.

Ιδιαίτερη δε σημασία για τη Βερ- 
ροια εχει η ύπαρξη πολυάριθμης 
Κοινότητας Σαρακατσαναιων Ελλη­
νικής Καταγωγής και του Πολιτι­
στικού και Εκπαιδευτικού Συλλόγου 
Σαρακατσανων Καζανλικ που συμμε­
τείχε με Χορευτικά Συγκροτήματα 
στις Εκδηλώσεις και δεχθηκε την Ε­
πίσκεψη της Αντιπροσωπείας στα 
Γραφεία τους και του οποίου την 
οικονομική υποστήριξή προτεινε το 
Κλιμάκιο που επισκέφθηκε το Κα­
ζανλικ μαζί με την προσφορά βι­
βλίων στο Σχολείο τους σε συ­
νεργασία με την Δ/νση Α/μθιας Ε­
κπαίδευσης.

κατα τον Αποστολο Παύλο".
7. Βασίλειος Γιουλτσης, Καθηγη­

τής - Τμήμα Θεολογίας Α.Π.Θ.: "Η Α­
ξιοποίηση των Επιστολών του Α­
ποστόλου Παυλου από τις Σύ­
γχρονες Κοινωνικές Επιστήμες".

8. Δημητριος Καιμακης, Καθη­
γητής - Τμήμα Θεολογίας Α.Π.Θ.: "Ε­
γκώμιο Ενάρετης Γυναίκας στην Π. 
Διαθήκη και στον Αποστολο Παύλο"

9. Χρηστός Βασιλόπουλος, Καθη­
γητής - Τμήμα Θεολογίας Α.Π.Θ.: "Η 
Ανατροφή των Τέκνων στον Ιου­
δαϊσμό, στην Ελληνιστική Κοινωνία 
και στον Αποστολο Παύλο".

10. Ιωάννης Πέτρου, Καθηγητής - 
Τμήμα Θεολογίας Α.Π.Θ.: "Η Λογεια 
του Παύλου και το Κοινωνικό Εργο 
της Εκκλησίας κατα τον Αποστολο 
Παύλο".

11. Σταύρος Νικολαιδης, Καθηγη­
τής - Τμήμα Φυσικής Α.Π.Θ.: "Η Κοι­
νωνία των Αστρων και η Κοινωνία 
των Ανθρώπων".

12. Αποστολος Νικολαιδης, Αν. 
Καθηγητης - Τμήμα Κοινωνικής Θεο­
λογίας Πανεπιστήμιου Αθηνών: 
“Κοινωνικά Εθιμα. Τυπολογία και Α­
ντιμετώπισή τους απο τον Αποστολο 
Παύλο".

13. Δημητριος Φουρλεμαδης, 
Διευθυντής Μ.Κ.Ο. Εκκλησίας της 
Ελλάδος (Αθήνα): "Αλληλεγγύη και 
"Αλληλεγγύη" Η Ευαγγελική Εντολή 
της Αγάπης και η Σύγχρονη Εφα­
ρμογή της στην Εκκλησία της Ελλά­
δος".

14. Παυλειος Πύρινος, Εκπαιδευ­
τικός - Συγγραφέας (Βερροια): "Η 
Κοινωνική Προσφορά της Εκκλησίας 
στη Βέρροια βασει Ιστορικών Τμη­
μάτων".

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Η Ιερά Μητρόπολη Βέρροιας, 
Ναούσης και Κομπανίας σε συ­
νεργασία με το Χώρο Τεχνών, στα 
πλαίσια των ΙΑ' Παυλείων, παρου­
σιάζουν σε Πρώτη Πανελλήνια Ε­
κτέλεση το Ορατόριό “ Κοσμάς ο 
Αιτωλός" σε Μουσική του Μίμη 
Πλέσσα και Λιμπρέτο του Ιακώβου 
Αυλητη.

Τη Μουσική Επιμέλεια έχει α- 
ναλάβει ο Εθνομουσικολόγος και 
Υποψήφιος Διδακτωρ Κωνσταντί-

νος Τσαχουριδης σε συνεργασία 
με τη Χορωδία και Ορχήστρα του 
Ωδείου "Φίλιππος" Βέρροιας.

Η Παρασταση θα δοθεί υπό τη 
Διεύθυνση του Κυρίου Πλεσσα και 
θα λαβει χωρά αύριο Σαθβατο 18 
Ιουνίου στις 8.30 μ.μ. στο Χώρο 
Τεχνών.

Προσκλήσεις διατίθενται στο 
Βιβλιοπωλείο της Ιερας Μητροπο- 
λεως. Είσοδος Ελεύθερη.

Με μια Ειδική Τελετή στον 
Χώρο Τεχνών, το Σαβθατο 4 Ι­
ουνίου, Εορτάστηκαν τα Πενήντα 
Χρόνια απο την Ιδρυση της Πο­
λυτεχνικής Σχολής του Αρι- 
στοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσ­
σαλονίκης!

Στην Εκδήλωσή, απο τον Πα­
νεπιστημιακό Χώρο, παραβρε- 
θηκαν ο Αντιπρυτανης του Α.Π.Θ. 
Κος Χρ. Καλτσικης, ο Κοσμήτορας 
της Πολυτεχνικής Σχολής Κος Δ. 
Τολίκας, ο Πρόεδρος του Τμήμα­
τος Μηχανικών Χωροταξίας και

Ανάπτυξης της Π.Σ. Βέρροιας Κος 
Ν. Ροδολακης, Καθηγητές και 
Φοιτητές.

Απο τις Τοπικές Αρχές, πα- 
ροντες ήταν ο Δήμαρχος Βέρροι- 
ας Κος Χρ. Σκουμποπουλος, ο Α- 
ντινομαρχης Κος Ορ. Σιδηρο- 
πουλος, ο Μητροπολίτης Μας Κος 
Παντελεημων, Αντιδημαρχος της 
Πόλης Μας, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
Εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, 
Αστυνομικών και λοιπών Αρχών, 
Φορέων και Συλλογών και πολλοί 
Συμπολίτες μας.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 
ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ ΙΑ’ ΠΑΥΑΕΙΩΝ
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ΠΟΡΩ ΜΕ ΤΗΝ Ε­
ΜΜΟΝΗ του Ε- 
κδο ιη  Αυτής της 
Ε φ ημερ ίδας να 
Θελει οω νει κα ι

λλους, δεν κατάλαβε ακόμα οτι
είναι Μονος του...

ΑΠΟΡΩ γιατί τέτοια Ατομα
γίνονται Εκδότες Εφημερίδων... 

ΤΙΠΟΤΕ ΘΕΤΙΚΟ δεν είδαμε
καλα να Αλλάξει τον Κοομο...

ΔΩΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ τώρα, 
προσπαθεί να μας πειοει οτι Ο­
λα Μπορούν Ν Αλλάξουν αρκεί 
να υπαρχουν Αγαθές Προθέ­
σεις...

Ο ΔΥΣΤΥΧΗΣ δεν μπόρεσε 
να ξεφυγει απο τον αρχέγονο ε ­
ναγκαλισμό των θεομω ν και 
Νόμων...

Ο ΚΑΚΟΜΟΙΡΟΣ εξακολου­
θεί να Πιστεύει οτι τα Ατομα με 
το Παράδειγμα τους μπορούν 
να Αλλάξουν την Ζωή των Α­
λλων...

ΤΕΤΟΙΑ ΨΥΧΩΣΗ δηλαδη... 
Κι επειδή Ζει Αναμεσα σε Α-

δα απ' Αυτόν...
ΜΗΠΩΣ αλλαξε τον Κόσμο; 

Μήπως αλλαξε την Χωρά του; 
Μήπως αλλαξε την Πόλη του; 
Μήπως α λλα ξε  τον Εαυτό  
του;...

Τι ΟΕΣ Καημένε Εδω; Αντε 
αδειασέ μας την γωνία...

Κ υκλω ψ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ
è ΤΑΜΕΙΑ: Είναι μειον...

Δ.Ι.Κ.

..............................................................................................
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Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΩΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ0ΥΠ0ΛΗ
Αξιότιμε Κύριε,
Θα Συμφωνήσουμε με την Πρότα­

ση σας για την Ιδρυση και δεύτερης 
Πανεπιστημιακής Σχολής στην Πό­
λη Μας, και δεν θα προβάλλουμε α­
ντιρρήσεις για το συγκεκριμένο 
Τμήμα Μουσειολογιας και Πολιτι­
σμού.

Ο προβληματισμός μας όμως, έ­
χει να κάνει με το ποσο έτοιμη είναι 
η Βέρροια να Υποδεχτεί, σε επίπε­
δο υποδομών, και μια δεύτερη Σχο­
λή. Μπορούμε να εγγυηθουμε, σε 
περίπτωση θετικής απάντησης στο 
Αίτημα μας, οτι θα εχουμε έτοιμους 
τους χώρους που θα λειτουργήσει; 
Είναι βασικό αυτό, καθότι σε πε­
ρίπτωση ενδεχόμενης αδυναμίας

μας, θα κατηγορηθουμε ίσως και 
για ανικανότητα να ανταποκριθου- 
με σε μια τοσο σοβαρή ομολογου- 
μενως προσπάθεια.

Η Βερροια, αν στο Μέλλον, γίνει 
στην Συνείδηση του Λαού Μας, μια 
Πανεπιστημιουπολη, θα πρεπει τού­
το να συναδει με την Επιθυμία των 
Νέων, να Εύχονται την Εισαγωγή 
τους στα Τμήματα της Πόλης Μας, 
τα οποία και θα τους ικανοποιούν 
απο άποψη λειτουργικότητας, που 
σε σχέση με την γενικότερη Ποιό­
τητα Ζωής, θα θυμούνται με Χαρα 
την εδω διαμονή τους ως Φοιτητές.

Με Ξεχωριστή Τιμή
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΠΡΟΧΕΙΡΟΤΗΤΑ ΚΙ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ 
ΣΤΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αναφορικά με το Ασφαλιστικό 
των Τραπεζών, το Εργατικό Κέντρο 
Βέρροιας, γνωστοποιεί (15/6) τα πα­
ρακάτω:

Η ξαφνική κυβερνητική αναδίπλω­
ση στο ζητημα του Επικουρικού 
Ταμείου των Τραπεζουπαλληλων α­
ποτελεί το αποκορύφωμα της Προ­
χειρότητας με την οποία η Κυβέ­
ρνηση μας εχει συνηθίσει τον τελευ­
ταίο καιρό στην αντιμετώπιση με­
γάλων οικονομικών, πολίτικων και 
κοινωνικών προβλημάτων.

Οχι μόνο αρνηθηκε τον ου­
σιαστικό Διάλογο και την συμβολή 
που θα μπορούσε να έχει η ΓΣΕΕ, α­
λλα πεισματικά αγνόησε τις παρα­
τηρήσεις μας και στην προσπάθεια 
της να εξυπηρετήσει τους Τραπεζί­
τες, ήρθε για μια ακόμη φορά αντι­
μέτωπη με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο, 
όπως εκ των πραγμάτων αποδειχτη- 
κε.

Η προχειρότητα που επιδεικνύει 
είναι επικίνδυνη για το σύνολο του 
Ασφαλιστικού Συστήματος.

Η ελλειψη ουσιαστικού Σχεδίου 
και η Αυθαιρεσία έχουν υποκατα- 
στησει τον Κοινωνικό Διάλογο, δη­
μιουργώντας ένα εκρηκτικό μίγμα 
που πυροδοτεί ευλογες κοινωνικές 
αντιδράσεις.

Αποσυρθηκε ηδη η προσπάθεια ε­
νίσχυσης των Τραπεζιτών μεσω του 
Προϋπολογισμού, ως αντιθαίνουσα 
με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο. Η έμμονη 
στην δημιουργία Επικουρικού Τα­
μείου ως Νομικο Πρόσωπό Δημοσίου 
Δίκαιου, αποκαλύπτει οτι έχει ως 
μοναδικό στοχο τα Αποθεματικα των 
Επικουρικών Ταμείων.

Ετσι θα καταπεσει και η αυθαί­
ρετη και μονομερής παρέμβαση στα 
ισχυοντα στην Επικουρική Ασφάλι­
ση των Τραπεζουπαλληλων, όπως 
αυτα έχουν κατοχυρωθεί απο τις 
Ελεύθερες Συλλογικές Διαπραγμα­
τεύσεις.

Δυστυχώς οι κυβερνητικές παλι­
νωδίες δεν προοιωνίζουν τίποτα 
καλό. Οι "λύσεις" οι οποίες επιλέγο­

νται σαν απορροια των εχθρικών για 
τους Εργαζομένους επίλογων, δεν 
είναι ούτε αποτελεσματικές ούτε 
βιώσιμες.

Και ενω αναμενοταν το περίφημο 
Νομοσχέδιο της Κυβέρνησης για το 
Επικουρικό Ταμείο των Τραπεζου­
παλληλων για το οποίο είχαν δε­
σμευτεί οι αρμόδιοι Υπουργοί Οικο­
νομίας και Απασχόλησης, δόθηκε 
Συνέντευξη Τυπου (!!), στην οποία 
παρουσιάστηκε για μια ακόμα φορά 
κάποιο "γεν ικό  πλαίσιο της ρύ­
θμισης".

Αυτό το "πλαίσιο" βρίθει αντιφά­
σεων, παλινωδιών και παρανομιών. 
Αποτελεί ΜΝΗΜΕΙΟ ΠΡΟΧΕΙΡΟΤΗ­
ΤΑΣ, ως προιον Κυβερνητικής Αυ­
θαιρεσίας που αποκαλύπτει τις πρα­
γματικές προθέσεις που είναι:

• Να αφαιρεθουν Ασφαλιστικό Δι­
καιώματα των Εργαζομένων Τρα­
πεζουπαλληλων.

• Να απαλλαγούν απο τις Υπο­
χρεώσεις τους οι Τραπεζίτες και να 
τους χαριστούν οι υπέρογκες οφει­
λές τους για την Κοινωνική Ασφά­
λιση των Εργαζομένων.

• Να φορτωθούν οι Οικονομικές Υ­
ποχρεώσεις των Τραπεζιτών στους 
Ανθρώπους του Μοχθου, καθώς το 
"λογαριασμό” καλείται να τον πλη­
ρώσει το ΙΚΑ και οι Ασφαλισμένοι 
του.

Το προτεινομενο "γενικό πλαίσιο” 
είναι ευθεως Παράτυπο, Παράνομο 
και Αντισυνταγματικό, καθώς Αφαι- 
ρει Δικαιώματα, προσθετει Προβλή­
ματα στην Κοινωνική Ασφάλιση, επι­
βαρύνει το κοινωνικό σύνολο και βε­
βαίως επιχειρεί να καταργήσει την 
Αυτονομία, των Συλλογικών Συμβά­
σεων και των αποτελεσμάτων τους 
που είναι τα Επικουρικά Ταμεία που 
λειτουργούν ως Ν.Π.Ι.Δ. και ουδεμια 
δυνατότητα εχει ο κοινος Νομο- 
θετης να παρεμβαίνει.

Τα σχέδια τους είναι ΕΤΟΙΜΟΡ­
ΡΟΠΑ και ως τέτοια θα καταρρευ­
σουν.
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0 Κος Δημητριος Σπινθηρο-πουλος, 
μέχρι πρόσφατα Γραμματέας της 
Νομαρχιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ 
Ημαθίας, εκλεχθηκε Συντονιστής, στη νεα 
Ν.Ε., κατα τις εσωκομματικές διαδικασίες 
της Κυριακής 5 Ιουνίου!

Για την Εκλογή του Συντονιστή, 
Ψήφισαν 3.736 Μέλη του Κινήματος 
(Εγκυρα 3.630, Ακυρα 106).

Οι τρεις Υποψήφιοι, έλαβαν: Δ. 
Σπινθηροπουλος 1799 Ψ., Ζ. Κόλβατζης

1043 Ψ., Π. Γραμματικού 788 Ψ.
• Εκλέγεται Συντονιστής ο Κος Δ. 

Σπινθηροπουλος με Αναπληρωτρια την Κα 
Π. Γραμματικού (λογω ποσόστωσης).

Η νεα Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ημαθίας, θα 
αποτελειται απο τους Γραμματείς των 
Δημοτικών Οργανώσεων.

Στην Δ.Ο. Βέρροιας, Γραμματέας 
εκλεχτηκε ο Κος Γ. Μιχαηλιδης, με 
Αναπληρωτρια την Κα Αικ. Ζωγράφου · 
Σαρρη.


